

РУССКИЙ

**ХВАЛА
И
ПОКЛОНЕНИЕ**

**Становление
Поклоняющимися
Богу**

Эй.Эл. и Джойс ГИЛЛ

www.gillministries.com

ХВАЛА И ПОКЛОНЕНИЕ

Становление
Поклоняющимися Богу

А.Л. и Джойс Гил

Gill Ministries
Website: www.gillministries.com

Книги серии:

Власть верующего.

(Как перестать проигрывать и начать выигрывать)

Церковь-победитель.

(По книге Деяний)

Дары служения

(Апостол, пророк, евангелист, пастор, учитель)

Чудо евангелизма

(Божий план для мира)

Образ нового творения

(Знать, кто вы во Христе)

Божье обеспечение исцеления

(Получение и несение Божьей силы исцеления)

Сверхъестественная (необыкновенная) жизнь

(О дарах Святого Духа)

СОДЕРЖАНИЕ

Урок 1	Хвала И Поклонение	5
Урок 2	Божий Образец Для Поклонения	12
Урок 3	Божьи Наставления Для Хвалы	21
Урок 4	Хвала Приносит Божье Благословение	28
Урок 5	Библейские Слова Хвалы	37
Урок 6	Вечная Цель Бога Для Хвалы	46
Урок 7	Музыка Как Выражение Поклонения	54
Урок 8	Физическое Выражение Хвалы	61
Урок 9	Препятствия Хвале	70
Урок 10	Приношение Жертвы Хвалы	79
Урок 11	Наше Священническое Назначение Хвалить	88
Урок 12	Живущие Как Священники	97
Урок 13	Руководство Хвалой И Поклонением	106
Урок 14	Служение Лидера Поклонения	116

Урок 1

Хвала И Поклонение

Вступление

Весь мир переживает свежее, новое движение Святого Духа. Не так давно в большинстве церквей поклонение было сухим и заунывым, и поднадоевшие песни нерешительно пелись из замшелых песенников.

Сегодня же во многих церквях можно найти верующих, которые поют, хлопают и даже танцуют в восхвалении перед Господом. Стоя на коленях с вознесенными к Богу руками, слезами, текущими по лицу, многие ощущают значение истинного поклонения, растворившись в Его присутствии во время пения песен и искреннего поклонения Ему.

В церковь возвращаются многие музыкальные инструменты. Общину больше не должны "развлекать" хор или вокалисты, которые сами имеют неглубокие взаимоотношения с Богом, Которого воспевают. Вместо этого верующие по-новому, необычно чувствуют Божье помазание.

Божья слава, приходя, наполняет помещение, и Его сила нисходит на собрание волна за волной. Как во дни освящения храма Господня невозможно устоять на ногах из-за облака Его славы.

Восхваление Давидово

Давид был человеком, который знал как славить Бога. Пускай его слова восхваления приведут нас в центр того, что делает сегодня Дух Святой для возвращения истинного поклонения в Его Церковь.

Псалом 150:1-6 "Хвалите Бога во святыне Его; хвалите Его на тверди силы Его."

Хвалите Его по могуществу Его, хвалите Его по множеству Величия Его. Хвалите Его со звуком трубным, хвалите Его на псалтири и гуслях. Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе. Хвалите Его на звучных кимвалах, хвалите Его на кимвалах громогласных.

Все дышащее да хвалит Господа! Аллилуия."

Нам следует славить Господа!

Определение

➤ Хвала

Хвала – это выражение сердечной благодарности и благодарения Богу за все, что Он сделал для нас. Это выраженное действием и голосом искреннее восхищение перед Богом за все чудесные благословения, которые Он дал и даст нам.

➤ Поклонение

Поклонение – это высшая форма хвалы. Уже, не думая обо всех Его чудесных благословениях, мы выражаем свое восхищение и посвящаем себя Ему, за Его личность, характер, и совершенство.

Мы служим Господу за то, Кем Он является, а не только за то, что Он сделал для нас.

СРАВНЕНИЕ ХВАЛЫ И ПОКЛОНЕНИЯ

Хвала

Хвала – это:

- Хорошо говорить о
- Выражать восхищение за
- Посвящать
- Праздновать
- Аплодировать
- Приветствовать
- Превозносить

Хвалить – значит говорить или петь о Боге – о том, как Он чудесен и что Он сделал для нас.

Поклонение

Поклонение – это:

- Выражать почтение
- Иметь чувство благоговения
- Преклоняться перед предметом поклонения
- Ценить
- Давать место

Поклоняться значит говорить или петь Богу. Вы прошли

момент раздумий о том, что Он сделал, и вошли в поклонение Ему за то, Кем Он является.

Высшая Форма Хвалы

Поклонение – высшая форма хвалы.

Во-первых – это:

- Отношение сердца
- Благоговейное единение с Творцом
- Начало внутреннего пения сердца
- Глубины размышления над величием и достоинством Бога

Это спонтанный наплыв этих мыслей и эмоций. Поклонение нельзя "сделать", в него нужно войти.

Наконец – это изливание души в глубоком выражении благоговения, почтения, удивления и восхищения.

ЧТО ТАКОЕ ПОКЛОНЕНИЕ?

Прежде, чем начать поклонение, нужно понимать, что оно означает.

В Духе

Мы можем поклоняться Богу только в духе.

Иоанна 4:24 "Бог есть дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине."

Поклоняться "в духе" – значит поклоняться всем сердцем, поклоняться в своем духе силою Святого Духа. Оба они находятся в самом сокровенном месте, которое Библия называет сердцем или духом.

В Истине

Поклоняться в истине – значит поклоняться, "не таясь".

Притчи 20:27 "Светильник Господень – дух человека, испытывающий все глубины сердца."

Иоанна 14:16-17 "И Я умолю Отца, и даст вам другого Утешителя, да пребудет с вами вовек,

Духа истины, которого мир не может принять, потому что не видит Его и не знает Его, а вы знаете Его, ибо Он с вами пребывает и в вас будет."

Очистить Себя

Так как мы не можем поклоняться Богу по плоти, нам важно очиститься от всех плотских мыслей и зла, чтобы наш дух мог поклоняться Богу Его Духом.

Колоссянам 3:5 **"Итак умертвите земные члены ваши: блуд, нечистоту, страсть, злую похоть и любостязание, которое есть идолослужение... ."**

Колоссянам 3:16–17 **"Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью, научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу. И все, что вы делаете словом или делом, все делайте во имя Господа Иисуса Христа, благодаря чрез Него Бога и Отца."**

Нужно очистить себя и поклоняться Богу с чистым сердцем. Плоть не может поклоняться Богу. Если мы очистим себя от всего, что не от Бога, ничего не будет потеряно. Будет лишь дух наш, поклоняющийся Духу Бога.

АВРААМ НАШ ПЕРВЫЙ ПРИМЕР

Авраам Поклонялся

Первое библейское упоминание о поклонении связано с Авраамом.

Бытие 22:5 **"И сказал Авраам отрокам своим: останьтесь вы здесь с ослом, а я и сын пойдем туда и поклонимся, и возвратимся к вам... ."**

Закон Первого

Упоминания

Существует принцип изучения Библии, который называется "закон первого упоминания". Этот закон утверждает, что первое упоминание в Библии о каком-либо предмете дает ясное определение его значения и значимости, даже если этот предмет встретится в Библии еще раз.

Впервые слово "поклонение" встречается тогда, когда Авраам разговаривает с отроками, с которыми он и Исаак шли в Мориа.

Этим первым упоминанием показана важность поклонения.

Авраам Повиновался

Ответом Авраама на Божью заповедь было послушание. Мы не можем представить, чего требовало повиновение этому приказу Аврааму. Исаак был обещанным сыном. Он был исполнением завета Божьего, заключенного им с Авраамом.

Большая Жертва

Акт поклонения в то время был актом принесения большой жертвы. Этот вид поклонения требовал от Авраама самого дорогого и самого большого приношения, которое он мог совершить.

Поклонение все еще может быть одним из самых больших жертвоприношений.

Римлянам 12:1,2 **"Итак умоляю вас, братья, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благогодную Богу, для разумного служения вашего, И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познать, что (есть) воля Божия, благая, угодная и совершенная."**

Истинное поклонение означает полное отречение от себя и поворот к Богу.

Проявление Послушания –

Вера

Поклонение – есть выражение послушания и веры. Авраам, наверняка, не мог чувствовать себя поклоняющимся.

На третий день пути к месту принесения Исаака в жертву Авраам говорил об этом. Заметьте, что он говорил: "...я и сын... возвратимся к вам."

Послушание перешло в выражение веры.

Подчинить Себя

Смерть Исаака значила бы смерть всего, ради чего жил Авраам. Каждое обетование Завета основывалось на рождении сына. Все, во что он верил было связано с Исааком. Это было полное подчинение Богу.

Благодаря послушанию Авраама поклониться, Бог обитал хвале и дал особенный дар веры, который вынудил

Авраама совершить приношение Исаака в жертву.

Авраам привел своего сына, чтобы принести жертву, и это стало образцом полной жертвы. Позже мы видим Отца, Который позволяет жертву Своего Сына Иисуса. Очень велика вероятность того, что Иисус был принесен в жертву точно на том же месте, где был принесен в жертву Исаак.

Псалом 21:4 "Но Ты, Святой, живешь среди славословий Израиля."

Мы должны отказаться от всех своих желаний, амбиций, планов, чтобы войти в настоящее поклонение.

ПОЛЬЗА ХВАЛЫ

Саул

➤ Мучимый Злыми Духами

1-я Царств 16:14-17, 23 "А от Саула отступил Дух Господень, и возмущал его злой дух от Господа.

И сказали слуги Сауловы ему: вот, злой дух от Бога возмущает тебя. Пусть господин наш прикажет слугам своим, которые пред тобою, поискать человека, искусного в игре на гуслях, и когда придет на тебя злой дух от Бога, то он, играя рукою своею, будет успокаивать тебя.

И отвечал Саул слугам своим: найдите мне человека, хорошо играющего, и представьте его ко мне.

➤ Музыка Принесла Избавление

"И когда дух от Бога бывал на Сауле, то Давид, взяв гусли, играл, – и отраднее и лучше становилось Саулу, и дух злой отступал от него."

Слово "хорошо" означает искусно. Музыканты и певцы должны быть искусными.

Слуги Саула искали искусных музыкантов, потому что они видели раньше власть музыки. Выбрали Давида.

ВОПРОСЫ

1. Напишите свое определение или понимание хвалы.

2. Напишите свое определение или понимание поклонения.

3. Что характеризовало действие поклонения Авраама, когда он должен был принести в жертву своего сына Исаака?

Урок 2

Божий Образец Для Поклонения

Поклонение В Скинии

Другим принципом изучения Библии является "закон частоты упоминания". Этот принцип говорит, что общая сумма стихов в Писании, посвященных определенному предмету, определяет его важность.

Пятьдесят одна глава Ветхого Завета посвящена скиниям, что подчеркивает их важность для нас.

СКИНИИ И ХРАМЫ В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

В Ветхом Завете упоминается несколько храмов и скиний. Они были местом, где люди встречались с Богом, входили в Его Присутствие. Поэтому важно иметь о них хорошее представление и знать различия между ними.

Скиния Моисея

Образец скинии Моисея был дан Богом в точности. Скиния – это палатка и она использовалась, когда дети Израилевы пересекали пустыню.

Скиния собрания Моисея была местом ветхозаветного поклонения. Это было временное место нахождения ковчега Завета, места, где пребывал Бог, и где священники служили перед лицом Господа.

Часто, когда сыны Израилевы впадали в грех, враги захватывали их ковчег.

Скиния собрания Моисея находилась в Шилохе.

Скиния Давида

Давид был военным человеком, поэтому Бог не позволил ему строить храм. Господь дал ему указания о храме, и Давид собрал материалы, из которых был построен храм.

Ковчег Завета находился в скинии Давида после того, как его вернули Филистимляне, и прежде, чем был построен храм Соломона.

Первоначально скиния Давида предназначалась для поклонения Богу особым образом.

Она является "окном" в поклонение в Новом Завете.

Окно обрамлено типичным ветхозаветным шатром или скинией, но содержимое – совершенно иное. Священники входили во врата со славословием и во дворы с хвалою потому, что ковчег был хорошо виден. Не было Святого–святых с отделяющей ее завесой, и единственной жертвой была хвала.

Это "окно" существовало только 40 лет, пока не был построен храм Соломона. Затем его закрыли и ковчег Завета, как и приношения животных, переместились в храм Соломона.

Храм Соломона

Храм Соломона был оформлен похоже на скинию Моисея. Он был воздвигнут, чтобы служить местом окончательного размещения ковчега Завета. Шесты для перенесения ковчега были убраны. Это было постоянным местом обитания, украшенным мрамором и золотом, а не временной палаткой.

Храму Соломона было позволено впасть в разрушение. Когда Израиль был побежден, и чужеземные цари требовали выплату высокой дани, золотые сосуды брались из храма, чтобы удовлетворить эти требования. Золото соскребали со стен, колон и дверей. Однажды Манассия построил в храме алтарь лжебогам, во дворах его были построены дома разврата, и во внутренних дворах были конюшни для "священных" лошадей.

Храм Соломона был полностью разрушен Халдеями, которые вынесли все ценное в Вавилон и после сожгли храм до основания.

Храм Зоровавеля

Этот храм был построен около 520 до н.э. и был не такой величественный, как храм Соломона, но был больше. Ему не доставало большей части украшений. Ковчег Завета был утерян.

Храм Ирода

Когда к власти в Иудее пришел Ирод, он перестроил храм Зоровавеля. Ирод строил не из желания поклоняться. Его страстью было строительство. Он построил много величественных зданий за время правления. Храм Зоровавеля не был достаточно величественным по мнению Ирода.

В этот храм ходил Иисус. Здесь действовали все священнические обязанности. И тут Иисус перекинул все лавки меняльщиков.

Матфея 21:12,13 И вошел Иисус в храм Божий и выгнал всех продающих и покупающих в храме, и опрокинул столы меновщиков и скамьи продающих голубей,

И говорил им: написано: "дом Мой домом молитвы наречется", а вы сделали его вертепом разбойников.

Когда Иисус умер на кресте, завеса между святилищем и Святым-святых – в действительности же это был толстый шестидюймовый (пятнадцатисантиметровый) ковер – была сверхъестественно разорвана сверху донизу.

За всю историю Иудеи только первосвященник мог из святилища входить в Святое-святых, где находился ковчег Завета. Это было место, где пребывало Божье Присутствие.

Разрыв завесы обозначал, что разделение между Богом и человеком было отменено самим Богом. Теперь человечество могло войти в Божье присутствие!

Иисус пророчествовал, что камня на камне не останется от этого храма. И храм был разрушен Римлянами в 70 г. до н.э. Храм и окружающие его постройки были полностью сожжены. Когда они горели, золото плавилось и стекало в трещины между камнями. Позже, чтобы вернуть золото, камни разбирались, что было исполнением пророчества Иисуса.

Матфея 24:2 Иисус же сказал им: видите ли все это? Истинно говорю вам: не останется здесь камня на камне; все будет разрушено.

Следуя За Ковчегом

Ковчег находился в скинии Моисея до времен Илии. Он был похищен в наказание его дому.

1-я Царств 2:30-35 **Посему так говорит Господь, Бог Израилев: Я сказал тогда: "дом твой и дом отца твоего будут ходить пред лицом Моим вовек". Но теперь говорит Господь: да не будет так; ибо Я прославлю прославляющих Меня, а бесславящие Меня будут посрамлены.**

Вот, наступают дни, в которые Я подсеку мышцу твою и мышцу дома отца твоего, так что не будет старца

в доме твоём; И ты будешь видеть бедствие жилища Моего, при всем том, что Господь благодворит Израилю, и не будет в доме твоём старца во все дни.

Я не отрешу у тебя всех от жертвенника Моего, чтобы томить глаза твои и мучить душу твою; но все потомство дома твоего будет умирать в средних летах.

И вот тебе знамение, которое последует с двумя сыновьями твоими, Офни и Финеесом: оба они умрут в один день. И поставлю Себе священника верного; он будет поступать по сердцу Моему и по душе Моей; и дом его сделаю твердым, и он будет ходить пред помазанником Моим во все дни.

И всякий, оставшийся из дома твоего, придет кланяться ему из-за геры серебра и куска хлеба, и скажет: "причисли меня к какой-либо левитской должности, чтоб иметь пропитание".

Ковчег Завета украли Филистимляне во время битвы. И где бы его не несли в земле Филистимлянской, он причинял суд и бедствия над народом этим.

1-я Царств 5:1-4, 6-7 **Филистимляне же взяли ковчег Божий, и принесли его из Авен-Езера в Азот. И взяли Филистимляне ковчег Божий, и внесли его в храм Дагона, и поставили его подле Дагона. И встали Азотяне рано на другой день, и вот, Дагон лежит лицом своим к земле пред ковчегом Господним. И взяли они Дагона, и опять поставили его на свое место. И встали они поутру на следующий день, и вот, Дагон лежит ниц на земле пред ковчегом Господним; голова Дагона и обе руки его лежали отсеченные, каждая особо, на пороге, осталось только туловище Дагона.**

И отяготела рука Господня над Азотянами, и Он поражал их, и наказал их мучительными наростами, в Азоте и в окрестностях его. И увидели это Азотяне, и сказали: да не останется ковчег Бога Израилева у нас; ибо тяжка рука Его и для нас и для Дагона, бога нашего.

Ковчег Послан
В Израиль

Наконец, ковчег был отправлен в Израиль на повозке.

1-я Царств 6:7, 8 **Итак возьмите, сделайте одну колесницу новую, и возьмите двух первородивших коров,**

на которых не было ярма, и впрягите коров в колесницу, а телят их отведите от них домой. И возьмите ковчег Господень, и поставьте его на колесницу; а золотые вещи, которые принесете Ему в жертву повинности, положите в ящик с боку его; и отпустите его, и пусть пойдет.

Предостережение Нам

Давид хотел переместить ковчег из Кириафириама на гору Сион, и было сильное предостережение этой попытке перенести ковчег в шатер.

1-я Паралипоменон 13:7, 8, 10 **И повезли ковчег Божий на новой колеснице из дома Авинадава; и Оза и Ахия вели колесницу.**

Давид же и все Израильтяне играли пред Богом из всей силы, с пением, на цитрах и псалтирях, и тимпанах, и кимвалах и трубах.

Но Господь разгневался на Озу, и поразил его за то, что он простер руку свою к ковчегу; и он умер тут же пред лицом Божиим.

Это было непослушанием Божьим уставам, которые были известны и выполнялись. Как и мы, Давид был в ответе за надлежащие содержание храма.

Хвала Не Может Скрыть Непослушание

Давид и его люди использовали для перевозки ковчега колесницу, но Бог заповедовал, чтобы ковчег переносили Левиты на своих плечах, с деревянными шестами.

Присутствие Бога не может перемещаться колесницей. Его могут нести лишь люди.

Давид и весь Израиль пели и играли на музыкальных инструментах перед Господом, но они были непокорными.

Возмездием была смерть.

Ковчег был перенесен позже, согласно Божьим указаниям.

1-я Паралипоменон 15:2 **Тогда сказал Давид: никто не должен носить ковчега Божия, кроме левитов; потому что их Господь избрал на то, чтобы носить ковчег Божий и служить Ему во веки.**

Лишь из-за желания Господнего присутствия в нашем поклонении мы не можем достичь его "по-своему". Каждый раз мы должны входить в Его присутствие иначе. Колесница, которую мы использовали в прошлый раз, – те же песни, темп, порядок и т.п. – не обязательно сработает в этот раз.

ХВАЛА В СКИНИИ ДАВИДА

Хвала была важной частью поклонения в скинии.

Давид привез ковчег Завета в Сион и поместил его в палатку, которую мы и называем скинией Давидовой.

Интересно отметить, что Бог не приказывал Давиду ставить ковчег в скинию Моисея. Но до конца жизни Давида и пока не был построен храм Соломона, ковчег присутствия Божия находился в скинии Давида.

1-я Паралипоменон 16:1, 4-9, 31, 34, 37 **И принесли ковчег Божий, и поставили его среди скинии, которую устроил для него Давид, и вознесли Богу всесожжения и мирные жертвы.**

И поставил на службу пред ковчегом Господним некоторых из левитов, чтобы они славословили, благодарили и превозносили Господа, Бога Ираилева: Асафа главным, вторым по нем Захарию, Иеиела, Шемирамофа, Иехиила, Маттафию, Елиава, и Ванею, Овед-Едома и Иеиела с псалтирями и цитрами, И Асафа для игры на кимвалах, и Ванею и Озиила, священников, чтобы постоянно трубили пред ковчегом завета Божия. В этот день Давид, в первый раз, дал псалом для славословия Господу чрез Асафа и братьев его: Славьте Господа провозглашайте имя Его; возвещайте в народах дела Его; пойте Ему, бряцайте Ему; поведайте о всех чудесах Его;

Да веселятся небеса, да торжествует земля, и да скажут в народах: Господь царствует! Славьте Господа, ибо вовек милость Его,

Давид оставил там, пред ковчегом завета Господня, Асафа и братьев его, чтоб они служили пред ковчегом постоянно, каждый день.

Инструменты, Используемые Для Поклонения

В скинии Давида для поклонения использовались многие инструменты.

Псалтирь 150:1–6 Хвалите Бога во святыне Его; хвалите Его на тверди силы Его.

Хвалите Его по могуществу Его, хвалите Его по множеству величия Его.

Хвалите Его со звуком трубным, хвалите Его на псалтири и гуслях. Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе. Хвалите Его на звучных кимвалах, хвалите Его на кимвалах громогласных.

Все дышащее да хвалит Господа! Аллилуия.

В этом коротком псалме Давид перечислил некоторые инструменты, которые должны были использоваться для прославления Бога. Главный и самый важный инструмент – это наше дыхание.

- трубные
- лира (псалтирь)
- гусли
- тамбурин
- струны
- орган
- кимвалы

Сила Хвалы И Поклонения

➤ Облако Славы

Когда ковчег был перенесен в храм, священники и народ славили Бога, пока слава Господня не наполнила храм.

2-я Паралипоменон 5:13,14 **И были, как один, трубящие и поющие, издавая один голос к восхвалению и славословию Господа; и когда загремел звук труб и кимвалов и музыкальных орудий, и восхваляли Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его: тогда дом, дом Господень, наполнило облако, и не могли священники стоять на служении по причине облака; потому что слава Господня наполнила дом Божий.**

Образец Для Церкви

Скиния Давида – образец для церкви в общем и конкретно.

Деяния 15:16,17 **"Потом обращусь и воссоздам скинию Давидову падшую, и то, что в ней разрушено, воссоздам, и исправлю ее, чтобы взыскали Господа прочие человеки и все народы, между которыми возвестится имя Мое, говорит Господь, творящий все сие".**

Иаков ссылается на пророка Амоса в этом отрывке:

Амос 9:11,12 **В тот день Я восстановлю скинию Давидову падшую, заделаю трещины в ней и разрушенное восстановлю, и устрою ее, как в дни древние, чтоб они овладели остатком Едома и всеми народами, между которыми возвестится имя Мое, говорит Господь, творящий все сие.**

Бог хочет духовно восстановить разрушенную скинию Давида. Если она представляет новозаветное поклонение, то, наверняка, Господь восстановит все формы поклонения, связанные с нею.

ВОПРОСЫ

1. Во времена Давида его скиния была в действительности палаткой. Чем же является скиния Давида сегодня?
2. Когда царь Давид впервые пытался перевезти ковчег, от чего умер Оза?
3. В чем различие между двумя образцами поклонения: скинией собрания Моисея и шатром Давида?

Урок 3

Божьи Наставления Для Хвалы

ПОЧЕМУ МЫ ДОЛЖНЫ ХВАЛИТЬ ГОСПОДА

Потому, Что Он Есть

- Неперестающая Любовь
- Чудные Дела

Псалтирь 106:1,2,8 **Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его! Так да скажут избавленные Господом, которых избавил Он от руки врага,**

Да славят Господа за милость Его и за чудные дела Его для сынов человеческих!

- Достоин Хвалы

Псалтирь 47:2 **Велик Господь и всехвален во граде Бога нашего, на святой горе Его.**

2-я Царств 22:4 **Призову Господа достопоклоняемого, и от врагов моих спасусь.**

- Велик

Псалтирь 95:4 **Ибо велик Господь и достохвален, страшен Он паче всех Богов.**

- Могуществен В Делах

Псалтирь 150:2 **Хвалите Его по могуществу Его, хвалите Его по множеству величия Его.**

Он есть вечная власть и высшая сила.

Он – прежде всего и более всего.

- Избирает Нас

Луки 10:20 **Однакож тому не радуйтесь, что духи вам повинуются; но радуйтесь тому, что имена ваши написаны на небесах.**

Чтобы Прославлять
Бога

Псалтирь 49:23 **"Кто приносит в жертву хвалу, тот чтит Меня, и кто наблюдает за путем своим, тому явлю Я спасение Божие".**

Псалтирь 68:31 **Я буду славить имя Бога моего в песни,**

буду превозносить Его в славословии.

Заповедано Хвалить

➤ Через Давида

Псалтирь 148:1 Хвалите Господа с небес, хвалите Его в вышних.

➤ Через Павла

Ефесеянам 5:19 Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу,

➤ Через Иоанна

Откровение 19:5 И голос от престола исшел говорящий: хвалите Бога нашего, все рабы Его и боящиеся Его, малые и великие.

Это хорошо

Псалтирь 91:2,3 Благо есть славить Господа и петь имени Твоему, Всевышний, возвещать утром милость Твою и истину Твою в ночи,

Псалтирь 146:1 Хвалите Господа, ибо благо петь Богу нашему, ибо это сладосно, – хвала подобающая.

Это Прилично Правым

Псалтирь 32:1 Радуйтесь, праведные, о Господе: правым прилично славословить.

Некоторые боятся восхвалять Бога потому, что они не чувствуют, что это достойно. Это противоречит слову Божьему.

2-я Царств 6:14-16, 21-23 Давид скакал из всей силы пред Господом; одет же был Давид в льняной ефод. Так Давид и весь дом Израилев несли ковчег Господень с восклицаниями и звуками трубными.

Когда входил ковчег Господень в город Давидов, Мелхола, дочь Саула, смотрела в окно, и, увидев царя Давида, скачущего и пляшущего пред Господом, унижила его в сердце своем.

И сказал Давид Мелхоле: пред Господом, Который предпочел меня отцу твоему и всему дому его, утвердив меня вождем народа Господня, Израиля, – пред Господом играть и плясать буду; И я еще больше

уничжусь, и сделаюсь еще ничтожнее в глазах моих, и пред служанками, и о которых ты говоришь, я буду славен.

И у Мелхолы, дочери Сауловой, не было детей до дня смерти ее.

Бог Живет В Славословии
Своего Народа

Псалтирь 21:4 **Но Ты, Святой, живешь среди славословий Израиля.**

Если наше сердце исполнено хвалой, оно наполнено Богом. Если дом наш наполнен хвалой, он наполнен Богом.

Окружая себя прославлением, мы попадаем в Божье присутствие.

Хвала Восстанавливает
Силы

Неемия 8:10б ...**День сей свят Господу нашему. И не печальтесь, потому что радость пред Господом – подкрепление для вас.**

Псалтирь 27:7 **Господь – крепость моя и щит мой; на Него уповало сердце мое, и Он помог мне, и возрадовалось сердце мое; и я прослаблю Его песнию моею.**

Хвала Приносит Победу

Восхваляющая душа наслаждается Господом. Бог исполняет желания сердца человека.

Псалтирь 36:4 **Утешайся Господом, и Он исполнит желание сердца твоего.**

Заметьте: хвала предшествует получению чего-то.

Хвала упорядочивает наши приоритеты, и тогда Бог может исполнять желания наших сердец.

Псалтирь 17:4 **Призову достопоклоняемого Господа, и от врагов моих спасусь.**

Хвала Приносит
Победу

2-я Паралипоменон 20:21,22 **И совещался он с народом, и поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святыни, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо во век милость Его!**

И в то время, как они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены.

Даже в каждодневных жизненных битвах хвала ведет к победе.

КТО ДОЛЖЕН ХВАЛИТЬ ГОСПОДА

Всякая плоть

Псалтирь 144:21 **Уста мои изрекут хвалу Господню, и да благословляет всякая плоть святое имя Его во веки и веки.**

Псалтирь 148:11-13 **Цари земные и все народы, князья и все судьи земные. Юноши и девицы, старцы и отроки – Да хвалят имя Господа; ибо имя Его единого превознесено, слава Его – на земле и на небесах.**

Моя Душа

Псалтирь 102:1,2 **Благослови, душа моя, Господа, и вся внутренность моя – святое имя Его. Благослови, душа моя, Господа, и не забывай всех благодеяний Его.**

Все Дышащее

Псалтирь 150:6 **Все дышащее да хвалит Господа! Аллилуия.**

Божий Народ

Псалтирь 66:4,6 **Да восхвалят Тебя народы, Боже, да восхвалят Тебя народы все!**

Да восхвалят Тебя народы, Боже, да восхвалят Тебя народы все!

Псалтирь 77:4 **Не скроем от детей их, возвещая роду грядущему славу Господа, и силу Его, и чудеса Его, которые Он сотворил.**

Псалтирь 78:13 **А мы, народ Твой и Твоей пажити овцы, вечно будем славить Тебя и в род и род возвещать хвалу Тебе.**

Праведники

Псалтирь 139:14 **Так! праведные будут славить имя Твое; непорочные будут обитать пред лицом Твоим.**

Святые

Псалтирь 144:10 **Да славят Тебя, Господи, все дела Твои, и да благословляют Тебя святые Твои.**

Избавленные

Псалтирь 106:1,2 **Славьте Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его! Так да скажут избавленные Господом, которых избавил Он от руки врага,**

Боящиеся Бога

Псалтирь 21:24 **Боящиеся Господа! восхваляйте Его. Все семя Иакова! прославь Его. Да благоговеет пред Ним все семя Израиля!**

Кто Знает И Верует

1-е Тимофею 4:3 **Запрещающих вступать в брак и употреблять в пищу то, что Бог сотворил, дабы верные и познавшие истину вкушали с благодарением.**

Рабы Божьи

Псалтирь 112:1 **Хвалите, рабы Господни, хвалите имя Его.**

Псалтирь 133:1 **Благословите ныне Господа, все рабы Господни, стоящие в доме Господнем, во время ночи.**

Псалтирь 134:1 **Хвалите имя Господне, хвалите, рабы Господни.**

Все Ангелы Его

Псалтирь 148:2 **Хвалите Его, все Ангелы Его, хвалите Его, все воинства Его.**

Вся Природа

Псалтирь 148:7-10 **Хвалите Господа от земли, великие рыбы и все бездны, Огонь и град, снег и туман, бурный ветер, исполняющий слово Его, Горы и все холмы, деревья плодоносные и все кедры, Звери и всякий скот, пресмыкающиеся и птицы крылатые. . .**

КОГДА МЫ ДОЛЖНЫ ХВАЛИТЬ ГОСПОДА

С Утра До Ночи

Псалтирь 112:3 От восхода солнца до запада да будет прославляемо имя Господне.

Весь День

Псалтирь 70:8 Да наполнятся уста мои хвалою, чтобы воспевать всякий день великолепие Твое.

Доколе Живы

Псалтирь 145:2 Буду восхвалять Господа, доколе жив; буду петь Богу моему, доколе есмь.

Во Всякое Время

Псалтирь 33:2 Благословлю Господа во всякое время; хвала Ему непрестанно в устах моих.

В Унынии

Псалтирь 41:12 Что унываешь ты, душа моя, и что смущаешься? Уповай на Бога; ибо я буду еще славить Его, Спасителя моего и Бога моего.

Всегда

Ефесеям 5:20 Благодаря всегда за Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса Христа,

ГДЕ ХВАЛИТЬ ГОСПОДА

Среди Собрания

Псалтирь 21:23,26 Буду возвещать имя Твое братьям моим, посреди собрания восхвалять Тебя.

О Тебе хвала моя в собрании великом; воздам обеты мои пред боящимися Его.

Псалтирь 106:32 Да превозносят Его в собрании народном, и да славят Его в сонме старейшин!

Псалтирь 149:1 Пойте Господу песнь новую; хвала Ему в собрании святых.

Во Святыне Его

Псалтирь 150:1 Хвалите Его во святыне Его; хвалите Его на тверди силы Его.

Между Народами

Псалтирь 56:10 Буду славить Тебя, Господи, между народами; буду воспевать Тебя среди племен.

Псалтирь 107:4 Буду славить Тебя, Господи, между народами; буду воспевать Тебя среди племен.

Во Дворах Его

Псалтирь 99:4 Входите во врата Его со славословием, во дворы Его – с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его!

Среди Множества

Псалтирь 108:30 И я громко буду устами моими славить Господа и среди множества прославлять Его.

ВОПРОСЫ

1. Приведите три причины для восхваления Господа?
2. Когда мы должны хвалить Господа? Приведите по одному примеру из Писания и из личного опыта.
3. Запишите три места из Писания, которые вы хотели бы выучить, чтобы поддерживать себя или других в хвале Господу.

Урок 4

Хвала Приносит Божье Благословение

ХВАЛА ПОХОЖА НА КРУГОВОРОТ ВОДЫ В ПРИРОДЕ

Круговорот Воды

В Писании есть много мест, где хвала сравнивается с круговоротом воды в природе. Это бесконечный, непрерывный процесс перехода из одного состояния в другое.

- Испарение воды с поверхности земли
- Образование облаков в воздухе
- Дождь, выпадающий на землю

Круговорот Хвалы

Хвала должна быть так же нескончаема. Мы славим Бога, и наша молитва несет:

- Благословение
- Победу
- Духовный рост

Амос 5:8 Кто сотворил семизвездие и Орион, и претворяет смертную тень в ясное утро, а день делает темным как ночь, призывает воды морские и разливает их по лицу земли? Господь – имя Ему!

Амос 9:6 Он устроил горние чертоги Свои на небесах и свод Свой утвердил на земле, призывает воды морские и изливает их по лицу земли; Господь – имя Ему.

Бог Изливает Благословения

Как Бог призывает воду испаряться, чтобы пошел дождь, так Он взывает к нам. Когда мы восхваляем Его, Он изливает на нас Свое благословение.

Иов 36:27,28 Он собирает капли воды: они во множестве изливаются дождем; Из облаков каплют и изливаются обильно на людей.

Осия 6:3 Итак познаем, будем стремиться познать Господа; как утренняя заря – явление Его, и Он придет к нам как дождь, как поздний дождь оросит землю.

Исаия 45:8 Кропите, небеса, свыше, и облака да проливают правду; да раскроется земля и приносит спасение, и да произрастает вместе правда. Я, Господь, творю это.

Хвала Возносится
Снисходит Благословение

Когда мы посылаем Богу хвалу, Он возвращает нам дождь благословений.

Притчи 11:25 Благотворительная душа будет насыщена; и кто напоет других, тот и сам напоен будет.

Псалтирь 66:6,7 Да восхвалят Тебя народы, Боже, да восхвалят Тебя народы все! Земля дала плод свой: да благословит нас Бог, Бог наш.

Псалтирь 146:7,8 Пойте поочередно славословие Господу; пойте Богу нашему на гуслях. Он покрывает небо облаками, приготавливает для земли дождь, произращает на горах траву.

Захария 10:1 Просите у Господа дождя во время благопотребное; Господь блеснет молнией и даст вам обильный дождь, каждому знак на поле.

Нескончаемый Цикл

Иакова 5:7 Итак, братия, будьте долготерпеливы до пришествия Господня. Вот, земледелец ждет драгоценного плода от земли и для него терпит долго, пока получит дождь ранний и поздний.

Сеятель не ждет в то время, когда посеет. Будьте терпеливы, ибо пожнете в свое время урожай или благословение.

Бог посылает Свое благословение сиять над человечеством, как солнце сияет над океаном.

Сердце человека должно в ответ на посылаемые благословения нагреваться и обращаться к Богу.

И хвала его должна возноситься к Богу как туман, созданный солнцем над океаном.

Эта хвала образует облака благословений.

Бог обращает их в дождь, который изливается на землю.

Излишки дождя образуют реки, которые бегут к морю, откуда все началось. И весь цикл начинается сначала.

ПОЛЬЗА ХВАЛЫ

Позволить Руке Господней
Действовать В наших
Интересах

Деяния 16:25,26 **Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога; узники же слушали их. Вдруг сделалось великое землетрясение, так-что поколебалось основание темницы; тот-час отворились все двери, и у всех узы ослабели.**

Урожай Земли Растет

Псалтирь 66:6,7 **Да восхвалят Тебя народы, Боже, да восхвалят Тебя народы все! Земля дала плод свой: да благословит нас Бог, Бог наш.**

Иосафат

2-я Паралипоменон 20:21,22 **И совещался он с народом, и поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святыни, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо во век милость Его!**

И в то время, как они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены...

Несет Здоровье

Притчи 17:22 **Веселое сердце благотворно, как врачевство, а унылый дух сушит кости.**

Несет Мир

Исаия 60:18 **Не слышно будет более насилия в земле твоей, опустошения и разорения – в пределах твоих; и будешь называть стены твои спасением и ворота твои – славою.**

Изменяет Нас

Мы преобразованы в ту же славу, что и Бог, Которому

поклоняемся.

2-е Коринфянам 3:11,18 **Ибо, если преходящее славно, тем более славно пребывающее.**

Мы же все, открытым лицом, как в зеркале, взирая на славу Господню, преобразуемся в тот же образ от славы в славу, как от Господня Духа.

1-е Иоанна 3:1,2 **Смотрите, какую любовь дал нам Отец, чтобы нам называться и быть детьми Божиими. Мир потому не знает нас, что не познал Его. Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть.**

РАДУЯСЬ В ГОСПОДЕ

Грустное Лицо

Грустное выражение лица – выражение неблагодарного сердца.

Неемия 2:1,2 **В месяце Нисане, в двадцатый год царя Артаксеркса, было перед ним вино. И я взял вино и подал царю; и казалось, не был печален перед ним.**

Но царь сказал мне: отчего лице у тебя печально? ты не болен, этого нет; а верно, печаль на сердце? Я сильно испугался...

Когда царь увидел печаль на лице Неемии, тот испугался. Грустное лицо могло означать, что он несчастлив на царской службе, что могло привести к смерти Неемии.

Было бы оскорблением приходить в царское присутствие с плохим настроением.

Приходить в присутствие Бога с нерадостными чувствами значит, что мы несчастливы всем тем, что Он:

- Дал нам
- Сделал для нас
- Обеспечил нам
- Хочет сделать для нас

Заповедано Радоваться

Нам заповедано радоваться пред Господом.

Второзаконие 12:7,11,12 **И ешьте там пред Господом,**

Богом вашим, и веселитесь, вы и семейства ваши, о всем, что делалось руками вашими, чем благословил тебя Господь, Бог твой.

Тогда, какое место изберет Господь, Бог ваш, чтобы пребывать имени Его там, туда приносите все, что я заповедую вам: всесожжения ваши и жертвы ваши, десятины ваши и возношение рук ваших, и все, избранное по обетам вашим, что вы обещали Господу; и веселитесь пред Господом, Богом вашим, вы и сыны ваши, и дочери ваши, и рабы ваши, и рабыни ваши, и левит, который посреди жилищ ваших; ибо нет ему части и удела с вами.

1-я Паралипоменон 16:10 Хвалитесь именем Его святым; да веселится сердце ищущих Господа.

Псалтирь 32:1 Радуйтесь, праведные, о Господе: правым прилично славословить.

Луки 1:46, 47 И сказала Мария: величит душа Моя Господа, И возрадовался дух Мой о Боге, Спасителе Моем,

Филиппийцам 4:4 Радуйтесь всегда в Господе; и еще говорю: радуйтесь.

Прийдут Радость
И Веселье

Радость и веселье прийдут от понимания и размышления.

Иеремия 15:16 Обретены слова Твои, и я съел их; и было слово Твое мне в радость и в веселие сердца моего; ибо имя Твое наречено на мне, Господи, Боже Саваоф.

После Сеяния Семени

Мы должны идти с радостью после того, как семя Слова Божьего посеяно в наших сердцах.

Исаия 55:10-12 Как дождь и снег нисходит с неба и туда не возвращается, но напоет землю, и делает ее способною раждать и произращать, чтоб она давала семя тому, кто сеет, и хлеб тому, кто ест: так и слово Мое, которое исходит из уст Моих, — оно не возвращается ко Мне тщетным, но исполняет то, что Мне угодно, и совершает то, для чего я послал его. Итак вы выйдете с веселием и будете провожаемы с миром; горы и холмы будут петь пред вами песнь, и

все деревья в поле рукоплескать вам.

Остановите Радостью
Сатану

Что пытается сделать сатана после того, как Слово было посеяно в наши сердца?

Он немедленно начинает красть его страданиями и гонениями.

Если мы нарушаем закон и теряем радость, то позволяем сатане украсть семена Слова, которое было посеяно в наших сердцах.

Марка 4:4,14-17 **И когда сеял, случилось, что иное упало при дороге, и налетели птицы и поклевали то;**

Сеятель слово сеет. Посеянное при дороге означает тех, в которых сеется слово, но к которым, когда услышат, тотчас приходит сатана и похищает слово, посеянное в сердцах их. Подобным образом и посеянное на каменистом месте означает тех, которые, когда услышат слово, тотчас с радостью принимают его, но не имеют в себе корня и непостоянны; потом, когда настанет скорбь или гонение за слово, тотчас соблазняются.

Радость Производит
Плод

Семя Его Слова будут в нас, и Его радость останется в нас.

Иоанна 15:10,11 **Если заповеди Мои соблюдаете, пребудете в любви Моей, как и Я соблюл заповеди Отца Моего и пребываю в Его любви. Сие сказал Я вам, да радость Моя в вас пребудет и радость ваша будет совершенна.**

Иисус сказал нам в Своем Слове, что Его радость останется в нас. Его радость не временна и не частична, не зависит от обстоятельств. Она совершенна.

Евреям 10:32-34 **Вспомните прежние дни ваши, когда вы, бывши просвещены, выдержали великий подвиг страданий, то сами среди поношений и скорбей служа зрелищем для других, то принимая участие в других, находившихся в таком же состоянии; ибо вы и моим узам сострадали, и расхищение имущества вашего приняли с радостью, зная, что есть у вас на небесах имущество лучшее и непреходящее.**

1-е Петра 4:12,13 **Возлюбленные!** огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного, но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явлении славы Его возрадуетесь и восторжествуете.

Матфея 5:11,12 **Блаженны вы,** когда будут поносить вас и гнать и всячески неправедно злословить за Меня; радуйтесь и веселитесь, ибо велика ваша награда на небесах: так гнали и пророков, бывших прежде вас.

Иоанна 16:22 **Так и вы теперь** имеете печаль; но Я увижу вас опять, и возрадуется сердце ваше, и радости вашей никто не отнимет у вас.

Радость Приносит Силу

Когда мы радуемся и восхваляем Бога, то получаем Его силу.

Неемия 8:10б ...день сей свят Господу нашему. **И не печальтесь,** потому что радость пред Господом – подкрепление для вас.

Радость Превосходит
Зло

Радуюсь мы побеждаем "злого" (сатану).

Когда мы радуемся и храним семя Его Слова, мы сильны и побеждаем в нашей христианской жизни.

1-е Иоанна 2:13,14 **Пишу вам отцы,** потому что вы познали Сущего от начала. Пишу вам, юноши, потому что вы победили лукавого. Пишу вам, отроки, потому что вы познали Отца. Я написал вам, отцы, потому что вы познали Безначального. Я написал вам, юноши, потому что вы сильны, и слово Божие пребывает в вас, и вы победили лукавого.

Радость Приносит
Восстановление

Если сатана украл нашу радость, и мы потеряли семена Слова, дары и победу, мы можем получить все это обратно.

Вознося голос в радости и предлагая приношение хвалы в доме Господнем, мы разрушаем плен. И сатана должен вернуть нам все похищенное.

Иеремия 33:9-11 **И будет для Меня Иерусалим**

радостным именем, похвалой и честью пред всеми народами земли, которые услышат о всех благах, какие Я сделаю ему, и изумятся и затрепещут от всех благодеяний и всего благоденствия, которое Я доставлю ему. Так говорит Господь: на этом месте, о котором вы говорите: "оно пусто, без людей и без скота", – в городах Иудейских и на улицах Иерусалима, которые пусты, без людей, без жителей, без скота, – опять будет слышен голос радости и голос веселья, голос жениха и голос невесты, голос говорящих: "славьте Господа Саваофа, ибо благ Господь, ибо вовек милость Его", и голос приносящих жертву благодарения в доме Господнем; ибо Я возвращу пленных сей земли в прежнее состояние, говорит Господь.

Должно Воздаться
Семикратно

Когда мы возрадуемся, то можем требовать, чтобы враг (сатана) отдал нам в семь раз больше того, что похитил у нас.

Иоанна 10:10 **Вор** приходит только для того, чтобы украсть, убить и погубить; **Я** пришел для того, чтобы имели жизнь и имели с избытком.

Притчи 6:30,31 **Не** спускают вору, если он крадет, чтобы насытить душу свою, когда он голоден; но, будучи пойман, он заплатит всемеро, отдаст все имущество дома своего.

ВОЗРАДУЕМСЯ ЖЕ ПРЯМО СЕЙЧАС!

ВОПРОСЫ

1. Опишите, как хвала похожа на круговорот воды.
2. Назовите две пользы хвалы.
3. Назовите две вещи из всего того, что может сделать "радость в Господе".

Библейские Слова Хвалы

СЛОВА ОПИСЫВАЮЩИЕ ХВАЛУ В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

В Ветхом завете для описания хвалы используется несколько отличных друг от друга еврейских слов. Их изучение открывает более ясное понимание того, что же значит "хвалить Бога" сегодня.

Еврейские слова хвалы выражают радость и действие.

Халал

Халал – слово, встречающееся чаще всего; оно переводится как "хвала". В Ветхом завете встречается 160 раз.

➤ Сделать Представление

Это значит:

- Его хвала исходит от Него (в духе и истине)
- Сделать представление

Псалтирь 21:23 Буду возвещать имя Твое братьям моим, посреди собрания восхвалять Тебя.

➤ Хвалиться

- Хвалиться

Псалтирь 101:19 Напишется о сем для рода последующего, и поклонение грядущее восхвалит Господа.

➤ Праздновать

- Праздновать

Псалтирь 34:18 Я прослаблю Тебя в собрании великом, среди народа многочисленного восхваляю Тебя.

➤ Радоваться Шумя

- Шумно радоваться о

Псалтирь 106:32 Да превозносят Его в собрании народном, и да славят Его в сонме старейшин!

➤ Славить

➤ Славить

Псалтирь 63:11 **А праведник возвеселится о Господе и будет уповать на Него; и похвалятся все правые сердцем.**

➤ Сиять

➤ Сиять

Иов 41:10 **От его чихания показывается свет; глаза у него, как ресницы зари.**

Поэтому истинная хвала должна звучать ясно и отчетливо. Не должно быть беспорядка в задуманном. Это – празднование, хваление Господом.

2-я Паралипоменон 20:21,22 **И совещался он с народом, и поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святыни, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо во век милость Его!**

И в то время, как они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены.

Техиллах (Производное
От Халал)

Слово техиллах делает ударение на пении. Оно употребляется в Ветхом завете 57 раз.

➤ Петь Ясную Песнь

➤ Петь ясную песнь хвалы Господу

Псалтирь 118:171 **Уста мои произнесут хвалу, когда Ты научишь меня уставам Твоим.**

➤ Праздновать

➤ Праздновать Его в песне

Аввакум 3:3 **Бог от Фемана грядет и Святой – от горы Фаран. Покрыло небеса величие Его, и славою Его наполнилась земля.**

➤ Хвалиться О

➤ Мы должны хвалиться о Нем словами и музыкой

Второзаконие 10:21 **Он хвала твоя и Он Бог твой, который сделал с тобою те великие и страшные дела, какие видели глаза твои.**

Шабах

Шабах значит:

➤ Громкий Крик

➤ Громко кричать

Псалтирь 62:4 **Ибо милость Твоя лучше, нежели жизнь. Уста мои восхвалят Тебя.**

➤ Победоносный Крик

➤ Кричать победоносно

Даниил 2:23 **"Славлю и величаю Тебя, Боже отцов моих, что Ты даровал мне мудрость и силу и открыл мне то, о чем мы молили Тебя; ибо ты открыл нам дело царя."**

➤ Слава В Победе

➤ Прославлять в победе

Псалтирь 116:1 **Хвалите Господа, все народы, прославляйте Его, все племена.**

Хвала не должна всегда быть шумной. Нам не нужно всегда кричать, но бывает время, когда только криком можно угодить Богу в хвале.

Псалтирь 46:2 **Восплещите руками, все народы, воскликните Богу гласом радости.**

Замар

Замар значит:

➤ Играть На Струнах

➤ Играть на струнах

Можно петь хвалу с аккомпониментом на музыкальных инструментах.

Псалтирь 107:2-4 **Готово сердце мое, Боже; буду петь и воспевать во славе моей. Воспрянь, псалтирь и гусли! Я встану рано. Буду славить Тебя, Господи, между народами; буду воспевать Тебя среди племен.**

Ядах значит :

➤ Исповедание
Благодарности

➤ Произносить исповедание благодарности

Псалтирь 108:30 **И я громко буду устами моими славить Господа и среди множества прославлять Его.**

➤ Протянутые Руки

➤ Также можно воздавать благодарность Богу с протянутыми руками

Псалтирь 32:2 **Славьте Господа на гуслях, пойте Ему на десятиструнной псалтири.**

➤ Покорность

➤ Покорность

2-я Паралипоменон 7:3 **И все сыны Израилевы, видя, как сошел огонь и слава Господня на дом, пали лицом на землю, на помост, и поклонились, и славили Господа, ибо Он благ, ибо вовек милость Его.**

Товдах

Товдах происходит от того же корня, что и ядах, и значит :

➤ Протянутые Руки

➤ Руки, протянутые в обожании и славословии

Псалтирь 41:5 **Вспоминая об этом, изливаю душу мою, потому что я ходил в многолюдстве, вступал с ними в дом Божий со гласом радости и славословия празднующего сонма.**

➤ Жертва признания в благоговении

Псалтирь 49:23 **"Кто приносит в жертву хвалу, тот чтит Меня, и кто наблюдает за путем своим, тому явлю Я спасение Божие."**

Варак

Варак значит:

➤ Преклонить Колена

➤ Преклониться в обожании

Псалтирь 94:6 **Приидите, поклонимся, и припадем, преклоним колена пред лицом Господа, Творца нашего.**

Преклонить колена пред чем-либо – значит проявить смирение и показать превосходство чего-то.

СЛОВО ОПИСЫВАЮЩЕЕ "ПОКЛОНЕНИЕ" В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

Для перевода слова "поклонение" использовалось несколько еврейских слов, но только одно использовалось в Ветхом завете, чтобы перевести словосочетание "поклонение Богу".

Шачах

Шачах значит: склониться перед Богом в поклонении и обожании. Оно выражало также отношение сердца, даже если сам человек (тело) не был распростерт.

Псалтирь 94:6 **Приидите, поклонимся, и припадем, преклоним колена пред лицом Господа, Творца нашего.**

ОТКРЫТИЯ О ХВАЛЕ И ПОКЛОНЕНИИ ИЗ ЕВРЕЙСКИХ СЛОВ

Выражение

Хвала – это физическое выражение духовного отношения, внутреннего ответа сердца на откровение Бога и Его величие.

Это часто и физическое действие – хвала является чем-то, что мы делаем. Она включает делание представления, празднование, радостный шум, славу, игру на инструментах, поднятие рук и преклонение колен.

Истинная хвала должна проявляться.

Звуковое Выражение

Большая часть хвалы включает вокальное выражение. Еврейские слова описывают: ясную песнь хвалы, произнесение звуков, хваление, пение, громкий крик, победоносный крик и воздавание исповедания хвалы Богу.

Эмоциональная

Разрядка

Хвала может быть эмоциональной разрядкой.

Прославление Бога – это не эмоциональная зарядка, это духовное действие.

Истинная хвала принесет эмоциональную разрядку.

Эмоции – не обязательно всегда чувственные (плотские).

Бог дал нам эмоции, и их нужно использовать для Его прославления. Эмоции – это празднование, радостный шум и выражение себя в громком крике.

Благоговение

Хвала должна воздаваться в благоговении. "Благоговение" значит должным образом почитать и уважать кого-то.

Никогда не нужно позволять действию хвалы излишествовать и вытекать за границы помазания Святого Духа на каждом отдельном служении.

Прославление Бога – это не просто способ наслаждаться самим собой. Оно должно приноситься как выражение благоговения перед Богом.

Выводы

Мы можем сделать некоторые выводы из еврейских слов.

Бог есть Дух, и мы должны поклоняться Ему в духе и истине.

Хвала может быть эмоциональной, но мы должны следить за тем, чтобы она не была простым самоудовлетворением и воздавалась в духе.

Иоанна 4:23, 24 Но настанет время, и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе: Бог есть Дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.

СЛОВА ОПИСЫВАЮЩИЕ "ХВАЛУ" И "ПОКЛОНЕНИЕ" В НОВОМ ЗАВЕТЕ

В Новом завете для описания хвалы использовалось несколько греческих слов. Их изучение поможет нам быть более активными и выразительными в хвале Бога.

Аинео

Аинео значит:

➤ Празднование

➤ Приношение хвалы или празднование

Римлянам 15:11 **И еще: "хвалите Господа, все язычники, и прославляйте Его, все народы".**

➤ Громкие Голоса

➤ Возвышение голосов с благодарностью

Луки 19:37 **А когда Он приблизился к спуску с горы Елеонской, все множество учеников начало в радости велегласно славить Бога за все чудеса, какие видели они.**

Эпаинео

Эпаинео значит:

➤ Одобрять

➤ Одобрять

1-е Петра 1:7 **Дабы испытанная вера ваша оказалась драгоценнее гибнущего, хотя и огнем испытываемого золота, к похвале и чести и славе в явлении Иисуса Христа.**

➤ Рекомендовать

➤ Рекомендовать

Ефессянам 1:6 **В похвалу славы благодати Своей, которую Он облагодатствовал нас в Возлюбленном.**

Юлогео

➤ Хорошо говорить о

Луки 1:64 **И тотчас разрешились уста его и язык его, и он стал говорить, благословляя Бога.**

Докса

➤ Чудесный

Докса больше обозначает атмосферу, образованную поклонением, а не физическое выражение хвалы.

Иоанна 9:24а **Итак вторично призвали человека, который был слеп, и сказали ему: воздай славу Богу...**

Проскунео

➤ Склониться

Проскунео значит склониться в почтении.

Матфея 2:2 **Где родившийся Царь Иудейский? ибо мы видели звезду Его на востоке и пришли поклониться Ему.**

ОТКРЫТИЯ О ХВАЛЕ И ПОКЛОНЕНИИ ИЗ ГРЕЧЕСКИХ СЛОВ

Физическое Выражение

Хвала должна включать активные физические действия как выражение того, что Бог сделал для нас. Это лучше всего описывается словом "празднование".

Звуковое Выражение

Хвала должна включать одобрение, посвящение и выражение наших сердец Богу, громкими голосами.

ОПРЕДЕЛЕНИЕ ТЕРМИНОВ ХВАЛЫ И ПОКЛОНЕНИЯ

Псалом

Слово "псалом" происходит от греческого слова "псалмос" и обозначает "стихи, сочлененные для пения".

Псалмос

"Псалмос" – это псалом с музыкальным сопровождением. Первоначально обозначало "ударять или перебирать пальцами по струнам", как на арфе.

Гимн

"Гимн" происходит от греческого слова "гимнос", которое обозначает "песнь хвалы Богу" или "гимнео" – "петь песнь хвалы, обращенную к Богу".

Духовная Песня

Греческое словосочетание "пнеоматикос оде" (духовная песня) обозначает: самопроизвольная песня на слова и

музыку, данные в определенное время Святым Духом.

ВОПРОСЫ

1. Назовите два слова из Ветхого завета, которыми переводится слово "хвала" и дайте определение их значению из еврейского языка.
2. Назовите два слова из Нового завета для хвалы. Дайте их значение из греческого языка.
3. Каково значение еврейского слова, используемого для поклонения Богу?
4. Дайте значение двух греческих слов, которые переводятся как "поклонение".

Урок 6

Вечная Цель Бога Для Хвалы

Бог Торжествует
С Пением

Сам Бог торжествует о нас с ликованием!

Софония 3:17 **"Господь Бог твой среди тебя: Он силен спасти тебя; возвеселится о тебе с радостью, будет милостив по любви Своей, будет торжествовать о тебе с ликованием"**.

СОЗДАНЫ АНГЕЛЫ

Бог сотворил ангелов, чтобы они выполняли определенные функции. Все множество ангелов, кажется, разделено под властью троих главных ангелов.

- Архангел Михаил является начальником больших, воинствующих ангелов.
- Архангел Гавриил оказывается главным среди ангелов, приносящих послания.
- Ангел Люцифер является начальствующим среди ангелов, сотворенных специально для хвалы и поклонения – покрывала престола Божья

Для Хвалы И
Поклонения

Бог сотворил ангелов для хвалы и поклонения.

Иов 38:7 **При общем ликовании утренних звезд, когда все сыны Божии восклицали от радости?**

Бог сотворил ангела Люцифера, чтобы тот был херувимом осеняющим и защищал Божий престол.

Иезекииль 28:14 **Ты был помазанным херувимом, чтобы осенять, и Я поставил тебя на то; ты был на святой горе Божией, ходил среди огнистых камней.**

Как херувимы прикрывали место милости над ковчегом Завета крыльями, так Люцифер находился около престола Божья как "прикрывающий херувим".

Люцифер Сотворен Для Музыки

Есть хорошее указание на то, что одним из основных назначений Люцифера была хвала и поклонение.

Иезекииль 28:13б . . . все искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе, приготовлено было в день сотворения твоего.

Люцифер не просто играл, он был единственным. В действительности он был оркестром ударных инструментов, органов, ротков и голосов.

Люцифер был так украшен, что когда двигался или дышал, было никогда не перестающее, постоянно изменяющееся зрелище – в славе света и небесных мелодий.

Исаия 14:11а, 12 В преисподнюю низвержена гордыня твоя со всем шумом твоим . . . как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы.

Заметьте, что упоминаются все три главных вида музыкальных инструментов – ударные, духовые и струнные.

Покрывало трона Господнего помазанными херувимами оказывается покрывалом из музыки в хвале и поклонении.

Должно быть Люцифер непрестанно руководил большим ангельским оркестром и хором в хвале и поклонении.

Люцифер Оставил Пустоту

После падения Люцифера на небе образовалась огромная пустота. Когда Люцифер восстал против Бога и был изгнан с небес, "его ангелы", "третья часть небесных звезд (ангелов)", восставших с ним, покинули небо.

Исаия 14:12 Как упал ты с неба, денница, сын зари! разбился о землю, попиравший народы.

Иезекииль 28:15, 16 Ты совершен был в путях твоих со дня сотворения твоего, доколе не нашлось в тебе беззакония. От обширности торговли твоей внутреннее твое исполнилось неправды, и ты согрешил; и Я низвергнул тебя, как нечистого, с горы Божией, изгнал тебя, херувим осеняющий, из среды огнистых камней.

Откровение 12:7-9 **И произошла на небе война: Михаил и Ангелы его воевали против дракона, и дракон и ангелы его воевали против них, но не устояли, и не нашлось уже для них места на небе. И низвержен был великий дракон, древний змий, называемый диаволом и сатаной, обольщающий всю вселенную, низвержен на землю, и ангелы его низвержены с ним.**

Откровение 12:4а **Хвост его увлек с неба третью часть звезд и поверг их на землю.**

Была вдруг обнаружена пустота на небе после того, как Люцифер и все его ангелы, третья часть под его властью, созданные для хвалы и поклонения, были изгнаны.

Бог Заполнил Пустоту

У Бога был план: заполнить пустоту, оставленную Люцифером и его ангелами!

Бог сотворил человека, чтобы тот властвовал на земле над Люцифером (сатаной) и его ангелами (демонами), низверженными с неба. Человек должен был продемонстрировать поражение сатаны на этой земле.

Бог сотворил человека, чтобы тот был возле Него и царствовал вместе с Ним на престоле.

Теперь пустота заполнена.

Ефесеям 1:23 **...которая есть тело Его, полнота Наполняющего все во всем.**

Церковь состоящая из верующих людей, должна занять место херувима. Она сейчас около Бога и Его ангелов.

Человек был сотворен для одной великой цели – хвалить Бога и поклоняться Ему!

Ефесеям 3:21 **Тому слава в Церкви во Христе Иисусе во все роды, от века до века. Аминь.**

САТАНА И МУЗЫКА

Люцифер Был Главным Музыкантом

Перед своим падением Люцифер был главным музыкантом на небесах.

Иезекииль 28:13б . . . все искусно усаженное у тебя в гнездышках и нанизанное на тебе, приготовлено было в день сотворения твоего.

Его дар музыки должен был использоваться для хвалы Богу, но после падения дар был извращен.

Изобретены Инструменты

Потомки Каина изобрели "инструменты" и для музыки, и для войны.

Бытие 4:21,22 Имя брату его Иувал: он был отец всех играющих на гуслях и свирели. Цилла также родила Тувалкаина, который был ковачем всех орудий из меди и железа. И сестра Тувалкаина Ноема.

Беспорядок В Музыкае

Мы знаем, что беспорядок в музыке, – это знак того, что она – сатанинская, потому что сатана является начальником беспорядка.

1-е Коринфянам 14:33 Потому что Бог не есть Бог неустройства, но мира. Так бывает во всех церквях у святых.

➤ Золотой Телец

Когда дети Израилевы сделали тельца и поклонились ему, Моисей услышал звуки беспорядка, значение которых он не мог сначала определить.

Исход 32:17,18 И услышал Иисус голос народа шумящего, и сказал Моисею: военный крик в стане. Но Моисей сказал: это не крик побеждающих и не вопль поражаемых; я слышу голос поющих.

➤ Золотой Истукан

Навуходносор использовал различные музыкальные инструменты, чтобы вызвать поклонение золотому истукану, которого он воздвигнул.

Даниил 3:5-7 "В то время, как услышите звук трубы, свирели, цитры, цевницы, гуслей и симфонии, и всяких музыкальных орудий, падите и поклонитесь золотому истукану, который поставил царь Навуходоносор. А кто не падет и не поклонится, тотчас брошен будет в печь, раскаленную огнем."

Посему, когда все народы слышали звук трубы, свирели, цитры, цевницы, гуслей и всякого рода музыкальных орудий, то пали все народы, племена и языки, и поклонились золотому истукану, который поставил Навуходоносор царь.

➤ Дочь Иродиады

Ирод поддался соблазнительной музыке и танцам дочери Иродиады и приказал убить Иоанна Крестителя.

Сатанинская музыка Вавилона будет в конце концов уничтожена – когда город Вавилон будет низвержен.

Откровение 18:22 **И голоса играющих на гусях и поющих, и играющих на свирелях и трубящих трубами в тебе уже не слышно будет; не будет уже в тебе никакого художника, никакого художества, и шума от жерновов не слышно уже будет в тебе.**

НЕБЕСА ПОЛНЫ ЕГО ХВАЛЫ И ПОКЛОНЕНИЯ

Иоанну было дано необычное видение: о том, что происходит на небесах сегодня, и что произойдет в будущем. Многими местами в этом видении были хвала и поклонение.

Непрерывная Хвала

Ангельские создания непрерывно воздают хвалу Богу, и мы можем присоединиться к ним.

Откровение 4:8-11 **И каждое из четырех животных имело по шести крыл вокруг, а внутри они исполнены очей; и ни днем ни ночью не имеют покоя, взывая: свят, свят, свят Господь Бог Вседержитель, Который был, есть и грядет.**

И когда животные воздают славу и честь и благодарение Сидящему на престоле, живущему во веки веков, тогда двадцать четыре старца падают пред Сидящим на престоле, и поклоняются Живущему во веки веков, и полагают венцы свои пред престолом, говоря: Достоин

Ты, Господи, приять славу и честь и силу, ибо Ты сотворил все, и все по Твоей воле существует и сотворено.

Тысячи Тысяч

Там – больше ста миллионов ангелов и различных созданий поклоняются и прославляют Бога.

Откровение 5:11–14 **И я видел, и слышал голос многих Ангелов вокруг престола и животных и старцев, и число их было тьмы тем и тысячи тысяч, которые говорили громким голосом: достоин Агнец закланный принять силу и богатство, и премудрость и крепость, и честь и славу и благословение. И всякое создание, находящееся на небе и на земле, и под землею и на море, и все, что в них, слышал я, говорило: Сидящему на престоле и Агнцу благословение и честь, и слава и держава во веки веков.**

И четыре животных говорили: аминь. И двадцать четыре старца пали и поклонились Живущему во веки веков.

Всеобщее Поклонение

Сейчас на небесах происходит всеобщая хвала и поклонение. Поклонение тысяч ангелов и множества людей из всех племен, колен и языков.

Откровение 7:9,10 **После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих.**

И восклицали громким голосом, говоря: спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу!

Новые Песни На Небе

Откровение 14:1–3 **И взглянул я, и вот, Агнец стоит на горе Сионе, и с Ним сто сорок четыре тысячи, у которых имя Отца Его написано на челах. И услышал я голос с неба, как шум от множества вод и как звук от сильного грома; и услышал голос как–бы гуслистов, играющих на гусях своих: они поют как–бы новую песнь пред престолом и пред четырьмя животными и старцами; и никто не мог научиться сей песни, кроме сих ста сорока четырех тысяч, искупленных от земли.**

Будущее Поклонение

Иоанн увидел святых поклоняющихся Богу после полного уничтожения сатаны.

Откровение 15:2-4 **И видел я как-бы стеклянное море, смешанное с огнем; и победившие зверя и образ его, и начертание его и число имени его, стоят на этом стеклянном море, держа гусли Божии, и поют песнь Моисея, раба Божия, и песнь Агнца, говоря: велики и чудны дела Твои, Господи Боже Вседержитель! праведны и истинны пути Твои, Царь святых!**

Кто не убоится Тебя, Господи, и не прославит имени Твоего? ибо Ты един свят. Все народы придут и поклонятся пред Тобою, ибо открылись суды Твои.

Откровение 19:1,3,7 После сего я услышал на небе громкий голос как-бы многочисленного народа, который говорил: аллилуия! спасение и слава, и честь и сила Господу нашему...

И вторично сказали: аллилуия! И дым ее восходил во веки веков.

Возрадуемся и возвеселимся и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя.

Иоанн Поклонился

Иоанн упал и поклонился, когда он увидел это.

Откровение 22:8,9 **Я Иоанн видел и слышал сие. Когда же услышал и увидел, пал к ногам Ангела, показывающего мне сие, чтобы поклониться ему; но он сказал мне: смотри, не делай сего; ибо я – сослужитель тебе, и братьям твоим пророкам и соблюдающим слова книги сей; Богу поклонись.**

ВОПРОСЫ

1. Кто был сотворен для ведения поклонения на небесах? Объясните свой ответ.
2. Кто заполнил пустоту, оставленную бывшим руководителем поклонения? Объясните.
3. Вся ли музыка вдохновляется Богом? Как вы можете ее различить?

Музыка Как Выражение Поклонения

МУЗЫКАЛЬНЫЕ ИНСТРУМЕНТЫ

Для выражения хвалы и поклонения часто использовались музыкальные инструменты.

Давидом

Псалтирь 150:3-5 Хвалите Его со звуком трубным, хвалите Его на псалтирях и гусях. Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе. Хвалите Его на звучных кимвалах, хвалите Его на кимвалах громогласных.

Музыканты, приносящие хвалу на своих инструментах, должны искать мастерства.

Псалтирь 32:3 Пойте Ему новую песнь; пойте Ему стройно, с восклицанием.

Это может быть духовное мастерство, а не просто талант.

Мастерство – это не просто игра на инструменте, это различение и выражение потока и чувства Духа.

Искусная игра Давида на арфе отводила злых духов от Саула и приносила подкрепление и исцеление.

1-я Царств 16:23 И когда дух от Бога бывал на Сауле, то Давид, взяв гусли, играл, – и отраднее и лучше становилось Саулу, и дух злой отступал от него.

Музыканты славят Господа на своих инструментах.

Священниками

1-я Паралипоменон 23:5 И четыре тысячи привратников, и четыре тысячи прославляющих Господа на музыкальных орудиях, которые он сделал для прославления.

На Небе

Откровение 14:2 И услышал я голос с неба, как шум от множества вод и как звук от сильного грома; и услышал голос как-бы гуслистов, играющих на гусях своих.

СВЯТОЙ ДУХ ВДОХНОВЛЯЕТ МУЗЫКУ

Высвобождает Помазание
Для Пророчества

Святой Дух может использовать музыку во славу Божию и для созидания людей. Музыка помогает создать атмосферу и настроение для проявления дара пророчества.

4-я Царств 3:15,16а **Теперь позовите мне гуслиста. И когда гуслист играл на гусях, тогда рука Господня коснулась Елисея, и он сказал: так говорит Господь...**

Выражение Свободы

➤ В Плену

Когда Израиль был пленен, его музыка прекращалась.

Псалтирь 136:1-4 **При реках Вавилона, там сидели мы и плакали, когда вспоминали о Сионе. На вербах посреди его повесили мы наши арфы. Там пленившие нас требовали от нас слов песней, и притеснители наши – веселия: "пропойте нам из песней Сионских".**

Как нам петь песнь Господню на земле чужой?

➤ На Свободе

После 70 лет плена они возвратились домой, с радостным пением и смехом.

Псалтирь 125:1,2 **Когда возвращал Господь плен Сиона, мы были как бы видящие во сне. Тогда уста наши были полны веселия, и язык наш – пения; тогда между народами говорили: "великое сотворил Господь над ними!"**

МУЗЫКА В ХВАЛЕ И ПОКЛОНЕНИИ В ВЕТХОМ ЗАВЕТЕ

Первое Упоминание

Бытие 4:21 **Имя брату его Иувал: он был отец всех играющих на гусях и свирели.**

Имя Иувал означает идти с великолепием, как течение. Оно ассоциируется с выражением веселья.

Бытие 31:27 **Зачем ты убежал тайно, и укрылся от меня, и не сказал мне? Я отпустил бы тебя с веселием и с песнями, с тимпаном и с гусями.**

Моисей

Моисей и дети Израилевы пели Господу.

Исход 15:1,2 **Пою Господу, ибо Он высоко превознесся; коня и всадника его ввергнул в море. Господь крепость моя и слава моя, Он был мне спасением. Он Бог мой, и прославлю Его; Бог отца моего, и превознесу Его.**

Мариамь

Мариамь и все женщины ответили на песню Моисея.

Исход 15:20,21 **И взяла Мариамь пророчица, сестра Ааронова, в руку свою тимпан, и вышли за нею все женщины с тимпанами и ликованием. И воспела Мариамь пред ними: пойте Господу; ибо высоко превознесся Он, коня и всадника его ввергнул в море.**

Израильтяне

Израильтяне праздновали с песней.

Числа 21:17 **Тогда воспел Израиль песнь сию: наполняйся, колодезь, пойте ему.**

Девора и Варак

Девора и Варак праздновали свою победу песней.

Судей 5:1-3 **В тот день воспела Девора и Варак, сын Авиноамов, сими словами:**

Израиль отмщен, народ показал рвение; прославьте Господа! Слушайте, цари, внимайте, вельможи: я Господу, я пою, бряцаю Господу, Богу Израилеву.

Женщины Израиля

Израильские женщины отмечали победу Давида над Голиафом.

1-я Царств 18:6,7 **Когда они шли, при возвращении Давида с победы над Филистимлянином, то женщины из всех городов Израильских выходили на встречу Саулу царю с пением и плясками, с торжественными тимпанами и кимвалами.**

И восклицали игравшие женщины, говоря: Саул победил тысячи, а Давид – десятки тысяч!

Давид

Давид непрестанно пел хвалу Господу.

Псалтирь 7:18 **Славлю Господа по правде Его и пою**

имени Господа Всевышнего.

Псалтирь 12:66 . . . воспою Господу,
облагодетельствовавшему меня.

Псалтирь 20:14 **Вознесись, Господи, силою Твоею: мы
будем воспевать и прославлять Твое могущество.**

Священники

4.000 Левитов славили Господа на инструментах.

1-я Паралипоменон 15:16 **И приказал Давид
начальникам левитов поставить братьев своих певцов с
музыкальными орудиями, с псалтирями и цитрами и
кимвалами, чтобы они громко возвещали глас
радования.**

1-я Паралипоменон 23:5 **И четыре тысячи
привратников, и четыре тысячи прославляющих Господа
на музыкальных орудиях, которые он сделал для
прославления.**

2-я Паралипоменон 30:21 **И совершили сыны
Израилевы, находившиеся в Иерусалиме, праздник
опресноков в семь дней, с великим веселием; каждый
день левиты и священники славили Господа на орудиях,
устроенных для славословия Господа.**

МУЗЫКА В ХВАЛЕ И ПОКЛОНЕНИИ В НОВОМ ЗАВЕТЕ

Ученики

Ученики вместе пели песни.

Матфея 26:30 **И воспевши пошли на гору Елеонскую.**

Павел

Павел научал церковь о помазанном пении.

1-е Коринфянам 14:15 **Что же делать? Стану молиться
духом, стану молиться и умом; буду петь духом буду
петь и умом.**

Ефесеям 5:19,20 **Назидая самих себя псалмами и
славословиями и песнопениями духовными, поя и
воспевая в сердцах ваших Господу, благодаря всегда за
все Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса
Христа. . .**

Колоссянам 3:16 **Слово Христово да вселяется в вас
обильно, со всякою премудростью; научайте и**

вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.

➤ Псалмы

Псалмы – поэтические песни из книги псалмов.

➤ Гимны

Гимну – песни хвалы Богу.

➤ Духовные Песни

Духовные песни – это песни, данные Святым Духом, которые поются самопроизвольно, так как Дух дает и слова, и мелодию.

Они могут быть и на родном языке поющего, и на незнакомом языке.

Евреи

Евреям 2:12 **"Возвещу имя Твое братьям Моим, посреди церкви воспою Тебя"**.

Главная Цель

Главная цель пения – прославлять и возвеличивать Бога.

Они не пели для эффекта или развлечения. Их пение не концентрировалось на человеке. Оно было направлено к Богу, только для Его удовольствия.

ДУХОВНОЕ ВЫРАЖЕНИЕ ХВАЛЫ

Хваление Бога Голосом

1-я Паралипоменон 16:9 **Пойте Ему, бряцайте Ему; поведайте о всех чудесах Его...**

Псалтирь 70:23,24 **Радуются уста мои, когда я пою Тебе, и душа моя, которую Ты избавил. И язык мой всякий день будет возвещать правду Твою; ибо постыжены и посрамлены ищущие мне зла.**

➤ Сделайте своей привычкой говорить о Господе. Возвеличивайте Его чудесные дела.

➤ Начинайте каждый день воздаванием Ему хвалы.

➤ Хвалите Его говорением и пением.

➤ Развивайте привычку хвалы.

Псалтирь 39:17 **Да радуются и веселятся Тобою все,**

**ищущие Тебя, и любящие спасение Твое да говорят
непрестанно: "велик Господь!"**

Псалтирь 65:8 **Благословите, народы, Бога нашего,
и провозгласите хвалу Ему.**

Луки 1:64 **И тотчас разрешились уста его и язык его,
и он стал говорить, благословляя Бога.**

Пение – это самопроизвольное выражение радостных эмоций. Это здоровое выражение положительных эмоций, которое дает силу всему существу.

Воскликание Богу

Есть время говорить, и есть время восклицать.

Псалтирь 46:2 **Восплещите руками, все народы,
воскликните Богу гласом радости...**

Псалтирь 34:27 **Да радуются и веселятся желающие
правоты моей и говорят непрестанно: "да возвеличится
Господь, желающий мира рабу Своему"!**

Исаия 12:6 **Веселись и радуйся, жительница Сиона:
ибо велик среди тебя Святой Израилев.**

1-я Царств 4:5 **И когда прибыл ковчег завета Господня
в стан, весь Израиль поднял такой сильный крик, что
земля стонала.**

Луки 19:37 **А когда Он приблизился к спуску с горы
Елеонской, все множество учеников начало в радости
велегласно славить Бога за все чудеса, какие видели
они.**

ВОПРОСЫ

1. Приведите примеры из Писания о том, как в хвале использовались музыкальные инструменты.
2. Приведите примеры из Писания о том, как музыка высвобождала помазание для пророчествования.
3. Приведите пример того, как музыка использовалась в хвале и поклонении в Ветхом завете.
4. Приведите пример того, как музыка использовалась в хвале и поклонении в Новом завете.

Физическое Выражение Хвалы

ДЕВЯТЬ ФИЗИЧЕСКИХ ВЫРАЖЕНИЙ ХВАЛЫ

Стоя

➤ Стоять – выражать уважение.

2-я Паралипоменон 20:19 **И встали левиты из сынов Каафовых и из сынов Кореєвых – хвалить Господа, Бога Израилева, голосом весьма громким.**

Откровение 7:9,10 **После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих.**

И восклицали громким голосом, говоря: спасение Богу нашему, сидящему на престоле, и Агнцу!

Псалтирь 32:8 **Да боится Господа вся земля; да трепещут пред Ним все, живущие во вселенной...**

Псалтирь 133:1 **Благословите ныне Господа, все рабы Господни, стоящие в доме Господнем, во время ночи.**

Псалтирь 134:1,2 **Хвалите имя Господне, хвалите, рабы Господни, стоящие в доме Господнем, во дворах Бога нашего.**

Поднятие Рук

➤ Вообще, поднятие рук – знак подчинения. В поклонении – это знак жертвы и покорности.

Римлянам 12:1 **Итак умоляю вас, братья, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего.**

Псалтирь 140:2 **Да направится молитва моя, как фимиам, пред лице Твое, воздеяние рук моих – как жертва вечерняя.**

➤ Это стремление и жажда Бога.

Псалтирь 142:6 **Простираю к Тебе руки мои; душа моя к Тебе, как жаждущая земля.**

Псалтирь 41:2,3 **Как лань желает к потокам воды, так желает душа моя к Тебе, Боже! Жаждет душа моя к Богу крепкому, живому: когда прииду и явлюсь пред лице Божие!**

➤ Поднимание рук также может быть благословением Бога.

Псалтирь 133:2 **Воздвигните руки ваши к святилищу, и благословите Господа.**

Псалтирь 62:5 **Так благословлю Тебя в жизни моей; во имя Твое вознесу руки мои.**

➤ Вознесение рук может быть физическим выражением молитвы и мольбы.

Псалтирь 27:2 **Услышь голос молений моих, когда я взываю к Тебе, когда поднимаю руки мои к святому храму Твоему.**

1-е Тимофею 2:8 **Итак желаю, чтобы на всяком месте произносили молитвы мужи, воздевая чистые руки без гнева и сомнения...**

Хлопанье

➤ Хлопанье – это выражение радости, веселья и одобрения.

Псалтирь 46:2 **Восплещите руками, все народы, воскликните Богу гласом радости...**

Исаия 55:12 **Итак вы выйдете с веселием и будете проважаемы с миром; горы и холмы будут петь пред вами песнь, и все деревья в поле рукоплескать вам.**

Склонение Или Преклонение Колен

➤ Склонение или преклонение колен – это символ благоговения и уважения.

Псалтирь 94:6 **Приидите, поклонимся, и припадем, преклоним колена пред лицом Господа, Творца нашего.**

Падение

➤ Падение на пол вниз лицом – это выражение глубочайшего уважения и поклонения, абсолютной покорности, полного смирения самого себя.

Откровение 5:14 **И четыре животных говорили: аминь. И двадцать четыре старца пали и поклонились Живущему во веки веков.**

2-я Паралипоменон 5:14 **И не могли священники стоять на служении по причине облака; потому что слава Господня наполнила дом Божий.**

Молчание

➤ Молчание – может быть выражением хвалы.

Екклесиаста 3:7 **Время раздирать, и время сшивать; время молчать, и время говорить...**

Псалтирь 45:11 **Остановитесь и познайте, что Я Бог: буду превознесен в народах, превознесен на земле.**

Слезы

➤ Слезы часто являются ответом на переживание сильной любви и Божьего сострадания.

Деяния 20:19 **Работая Господу со всяким смиренномудрием и многими слезами, среди искушений, приключавшихся мне по злоумышлениям Иудеев...**

Деяния 20:36,37 **Сказав это, он преклонил колена свои и со всеми ими помолился. Тогда немалый плач был у всех, и, падая на выю Павла, целовали его...**

➤ Слезы, сопровождающие хвалу, являются выражением превосходящей благодарности и обожания. Они часто приносят глубокую эмоциональную свободу и внутреннее исцеление.

Луки 7:37,38 **И вот, женщина того города, которая была грешница, узнавши, что Он возлежит в доме фарисея, принесла алавастровый сосуд с миром; и, ставши позади у ног Его и плача, начала оливать ноги Его слезами и отирать волосами головы своей, и целовала ноги Его, и мазала миром.**

➤ Слезы часто предшествуют великой радости и победе.

Псалтирь 125:5,6 **Сеявшие со слезами будут пожинать с радостью. С плачем несущий семена возвратится с**

радостью, неся снопы свои.

Смех

➤ Существует выражение такой радости в Господе, которую можно выразить только через смех. Большое исцеление и освобождение часто приходит во время святого смеха перед Господом.

Псалтирь 125:2 Тогда уста наши были полны веселия, и язык наш – пения; тогда между народами говорили: "великое сотворил Господь над ними!"

Иов 8:20,21 Видишь, Бог не отвергает непорочного, и не поддерживает руки злодеев. Он еще наполнит смехом уста твои, и губы твои радостным восклицанием.

Марширование

Марширование является физическим выражением все преодолевающей победы.

➤ Марширование вокруг Иерихона, по приказанию, принесло полную победу.

Иисус Навин 6:1-4 Тогда сказал Господь Иисусу: вот, Я предаю в руки твои Иерихон и царя его, и находящихся в нем людей сильных. Пойдите вокруг города все, способные к войне, и обходите город однажды в день; и это делай шесть дней. И семь священников пусть несут семь труб юбилейных пред ковчегом; а в седьмой день обойдите вокруг города семь раз, и священники пусть трубят трубами. Когда затрубит юбилейный рог, когда услышите звук трубы, тогда весь народ пусть воскликнет громким голосом; и стена города обрушится до своего основания, и весь народ пойдет в город, устремившись каждый с своей стороны.

➤ Христова Невеста изображается как марширующая вперед армия.

Песни Песней 6:4,10 Прекрасна ты, возлюбленная моя, как Фирца, любезна, как Иерусалим, грозна, как полки со знаменами.

Кто это блистающая, как заря, прекрасна, как луна, светлая, как солнце, грозная, как полки со знаменами?

Иоиль 2:1а,7,11а Трубите трубою на Сионе и бейте тревогу на святой горе Моей...

Как борцы бегут они и как храбрые воины влезают на

стену, и каждый идет своею дорогою и не сбивается с путей своих.

И Господь даст глас Свой пред воинством Своим, ибо весьма многочисленно полчище Его и могуществен исполнитель слова Его...

ТАНЦЕВАНИЕ

Танцевание не является более важным, чем любое другое выражение хвалы. Однако, оно более спорно и поэтому нуждается в объяснении больше, чем другие формы.

Определение

Танцевание – очень демонстративно. Оно требует использования всего тела, чтобы выразить радость, хвалу и поклонение перед Господом.

Слово "танец" по-еврейски и по-гречески обозначает "прыгание, скакание, поднятие ног". Другими словами, что-то непредвиденное и незапланированное.

Деяния 3:8 **И вскочив стал, и начал ходить, и вошел с ними в храм, ходя и скача и хваля Бога.**

Псалтирь 149:3 **Да славят имя Его с ликами; на тимпане и гусях да поют Ему.**

Псалтирь 150:4 **Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе.**

Примеры танцевания в Ветхом завете.

В Праздновании

Дети Израиля танцевали, празднуя спасение и освобождение, когда они были освобождены от египтян.

Исход 15:20 **И взяла Мариамь пророчица, сестра Ааронова, в руку свою тимпан, и вышли за нею все женщины с тимпанами и ликованием.**

Они радовались, когда был восстановлен ковчег завета.

2-я Царств 6:14 **Давид скакал из всей силы пред Господом; одет же был Давид в льняной ефод.**

2-я Царств 6:16 **Когда входил ковчег Господень в город Давидов, Мелхола, дочь Саула, смотрела в окно, и, увидев царя Давида, скачущего и пляшущего пред Господом, унижила его в сердце своем.**

Когда Иеремя пророчествовал о грядущем

восстановлении, он говорил, что люди будут танцевать.
Иеремия 31:13 **Тогда девица будет веселиться в хороводе, и юноши и старцы вместе; и изменю печаль их на радость, и утешу их, и обрадую их после скорби их.**

Духовный Танец

Духовный танец – непосредственен, прост и незамысловат и может выражаться в прыгании, кружении и скакании. Иногда имеет музыкальное сопровождение.

Псалтирь 149:3 **Да славят имя Его с ликами; на тимпане и гусях да поют Ему.**

Духовный танец часто сопровождается пением.

➤ Индивидуально Или Группой

Давид танцевал перед Господом.

Мариамь и все женщины танцевали.

Духовный танец не есть танец с лицом противоположного пола.

➤ "Мариамь и все женщины танцевали"

➤ "И юноши и старцы вместе"

Иеремия 31:13а **Тогда девица будет веселиться в хороводе, и юноши и старцы вместе...**

➤ Нет Возрастного Ограничения

В духовном танце нет возрастных ограничений.

➤ "И юноши и старцы вместе"

Пение И Танцы

Пение и танцевание очень часто шли вместе.

1-я Царств 29:5 **Не тот ли это Давид, которому пели в хороводах, говоря: "Саул поразил тысячи, а Давид – десятки тысяч"?**

Время Танцевать

Существует определенное время для того, чтобы танцевать.

Екклесиаст 3:4 **Время плакать, и время смеяться; время**

сетовать, и время плясать...

Танцевание Перед
Господом

Это выражение хвалы исходит из повиновения Божьему открывшемуся Слову, в котором говорится, что мы должны славить Его танцем. Даже если мы чувствуем себя глупо, когда делаем так, мы повинемся Богу и присоединяемся к другим верующим, когда они танцуют перед Господом.

Танцевание В Духе

Танцевание в Духе – это тогда, когда все наше тело полностью находится под контролем Святого Духа. Во время танца вы полностью "потеряны" в Духе и следуете за движением силы Святого Духа. И таким образом не замечаете ни себя, ни окружающих вас. Это всегда будет в совершенное время от Бога, дабы быть в абсолютной гармонии с движением Бога в данный момент.

Предсказано
Восстановление

Было пророчество о восстановлении танца.

Иеремия 31:4,13 Я снова устрою тебя, и ты будешь устроена, дева Израилева, снова будешь украшаться тимпанами твоими и выходить в хороводе веселящихся...

Тогда девица будет веселиться в хороводе, и юноши и старцы вместе; и изменю печаль их на радость, и утешу их, и обрадую их после скорби их.

Если мы являемся духовным Израилем, тогда – это для нас.

ПРЕДОСТЕРЕЖЕНИЯ

Остерегайтесь
Танца По Плоти

Танец по плоти также связан с отпадением от веры, идолопоклонством, аморальностью и принадлежностью к миру.

У сатаны есть подделки всего. Они только доказывают, что есть подделка и оригинал.

Не Для Показа

Целью танца в хвале Господу никогда не было "шоу" или представление, которое привлекало бы внимание людей к танцующим. И танец, как выражение хвалы должен быть непосредственным и интенсивным физическим выражением хвалы Богу, которое включает все собрание.

В нем должны участвовать и женщины и мужчины, и пожилые и молодые.

Иеремия 31:13а Тогда девица будет веселиться в хороводе, и юноши и старцы вместе...

Верующие не должны прекращать прославление и становиться наблюдателями или каким-то образом отвлекаться во время "духовного танца" или "танца перед Господом". Также и танец не должен становиться таким, в котором участвовало бы несколько избранных – для развлечения других.

Во время танцевания должно быть свободное выражение хвалы, которое включает всего человека – дух, душу и тело – должно быть принято предостережение. Наша одежда и движения должны прославлять Бога, а не привлекать к себе внимание других.

Присоединение

Если верующие люди откажутся присоединяться к танцу хвалы перед Господом, когда Святой Дух действует именно так, – это будет восстанием против Бога. Самосознательность и страх потерять достоинство могут оскорбить или угасить Святой Дух.

Одни из самых великих "проломов" происходят тогда, когда Святой Дух нисходит на тело верующих, когда каждый из верующих умер для себя и движется в покорности Духу Святому, входя в присутствие Божье как Давид, который "скакал из всей силы пред Господом".

ВОПРОСЫ

1. Назовите три физических выражения хвалы, которые можно назвать символами благоговения и уважения.
2. О каком физическом выражении поклонения, кроме шатра, есть пророчество

о восстановлении в церкви?

3. С каким физическим выражением хвалы вы чувствуете себя более всего неудобно? Что об этом говорит Слово Божье? Хотите ли вы славить Бога таким образом, если Он пожелает, чтобы вы делали так?

Препятствия Хвале

Всегда Есть Извинения

"Я не хочу быть впереди всех!"

"Я слишком стеснительный!"

"Я не работаю на публику."

Однако, хвала – это заповедь Божья, и тут нет веских извинений!

Псалтирь 150:6 **Все дышащее да хвалит Господа! Аллилуия.**

ПРЕПЯТСТВИЯ ХВАЛЕ, С КОТОРЫМИ НУЖНО РАСПРАВИТЬСЯ

Грех разрушает наши отношения и общение с Богом.

Грех препятствует нашему вхождению в присутствие Божье.

Псалтирь 65:18 **Если бы я видел беззаконие в сердце моем, то не услышал бы меня Господь.**

Исаия 59:2 **Но беззакония произвели разделение между вами и Богом вашим, и грехи ваши отвращают лице Его от вас, чтобы не слышать.**

➤ Решение

Ответ: исповедать наш грех или грехи и принять Его прощение.

1-е Иоанна 1:9 **Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды.**

Осуждение

Осуждение возлагается на нас сатаной, а Богом – никогда.

Если мы попросим Бога о прощении, мы должны простить себе.

Проклятие самих себя выливается в:

➤ Чувство недостойности – и мы хотим "казнить" себя в присутствии Божьем.

➤ Мы настолько осознаем свою недостойность, что

забываем о Божьей милости и благодати. Мы концентрируемся на себе, а не на Боге.

➤ Решение

Римлянам 8:1 **Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по духу...**

➤ Уберите от себя мысли и возложите их на Иисуса.

➤ Чем больше времени мы будем думать об Иисусе, тем больше будем хотеть славить Его.

Евреям 12:2 **Взирая на начальника и совершителя веры, Иисуса, Который, вместо предлежавшей Ему радости, претерпел крест, пренебрегши посрамление, и воссел одесную престола Божья.**

Принадлежность Миру

Наши умы и мысли направлены на вещи из этого мира.

Больше желая "достоинства" и "этикета", чем служения Богу в поклонении.

➤ Решение

1-е Петра 5:7 **Все заботы ваши возложите на Него, ибо Он печется о вас.**

Филиппийцам 4:8 **Наконец, братия (мои), что только истинно, что честно, что справедливо, что чисто, что любезно, что достославно, что только добродетель и похвала, о том помышляйте.**

1-е Иоанна 2:15 **Не любите мира, ни того, что в мире: кто любит мир, в том нет любви Отчей...**

Римлянам 12:2 **"И не сообразуйтесь с веком сим, но преобразуйтесь обновлением ума вашего, чтобы вам познать, что (есть) воля Божья, благая, угодная и совершенная."**

Безразличие

Равнодушие или безразличие к Богу часто препятствуют человеку войти в хвалу и поклонение.

Откровение 2:4 Но имею против тебя то, что ты оставил первую любовь твою.

➤ Решение

Настройте свое сердце обратно к Богу, в полном покаянии, а потом, будучи покорным, начните славить Его.

Малахия 3:7а Со дней отцов ваших вы отступили от уставов Моих и не соблюдаете их; обратитесь ко Мне, и Я обращусь к вам, говорит Господь Саваоф.

Восстание

Восстание против Бога, родителей или власти, которую Бог поставил в церкви, – основное препятствие хвале.

1-я Царств 15:22,23 И отвечал Самуил: неужели всесожжения и жертвы столько же приятны Господу, как послушание гласу Господа? Послушание лучше жертвы и повиновение лучше тука овнов. Ибо непокорность есть такой же грех, что волшебство, и противление то же, что идолопоклонство. За то, что ты отверг слово Господа, и Он отверг тебя, чтобы ты не был царем.

➤ Решение

Подчинитесь власти и покайтесь в своем "восстании".

Евреям 13:17 Повинуйтесь наставникам вашим и будьте покорны, ибо они неусыпно пекутся о душах ваших, как обязанные дать отчет; чтоб они делали это с радостью, а не вздыхая, ибо это для вас не полезно.

Упадок Духа

Многие люди приносят в церковь с собой свои проблемы. Важно подготовить свои сердца к прославлению Бога перед тем, как идти в церковь.

2-е Коринфянам 4:8,9 Мы отовсюду притесняемы, но не стеснены; мы в отчаянных обстоятельствах, но не отчаиваемся; мы гонимы, но не оставлены; низлагаемы, но не погибаем...

➤ Решение

Когда мы послушно начнем славить Бога и поклоняться Ему, весь упадок духа уйдет из наших сердец.

Исаия 51:11 И возвратятся избавленные Господом, и придут на Сион с пением, и радость вечная над головою их; они найдут радость и веселие; печаль и вздохи удалятся.

Гнев

Невозможно приходить к Богу в хвале и поклонении, если в наших сердцах есть гнев.

Иакова 1:19,20 Итак, братия мои возлюбленные, всякий человек да будет скор на слышание, медлен на слова, медлен на гнев; ибо гнев человека не творит правды Божьей.

➤ Решение

Простите тех, кто обидел вас, и не позволяйте гневу оставаться в вашем сердце.

Ефесеям 4:31,32 Всякое раздражение и ярость, и гнев и крик, и злоречие со всякою злобою да будут удалены от вас; но будьте друг ко другу добры, сострадательны, прощайте друг друга, как и Бог во Христе простил вас.

Тревога

Тревога – это выражение сомнений и неверия. Если ваша голова полна забот, то невозможно войти в хвалу и поклонение.

Иоанна 14:27 Мир оставляю вам, мир Мой даю вам: не так, как мир дает, Я даю вам. Да не смущается сердце ваше и да не устрашается.

➤ Решение

Если мы будем смотреть на Иисуса и на обетования Слова Божья и, вместо того, чтобы переживать начнем славить Его за то, что Он сделал, и за то, кем Он является, – наши сердца наполнятся миром и хвала Богу будет исходить из наших сердец.

Филиппийцам 4:6,7 Не заботьтесь ни о чем, но всегда в молитве и прошении с благодарением открывайте свои желания пред Богом, – и мир Божий, который превыше всякого ума, соблюдет сердца ваши и помышления ваши

Депрессия

во Христе Иисусе .

Позволить духу депрессии победить вас по причине жизненных обстоятельств значит остановить поток хвалы в своей жизни.

1-е Петра 4:12,13 **Возлюбленные! огненного искушения, для испытания вам посылаемого, не чуждайтесь, как приключения для вас странного, но как вы участвуете в Христовых страданиях, радуйтесь, да и в явлении славы Его возрадуетесь и восторжествуете .**

➤ Решение

Принося жертву хвалы, мы должны начать радоваться, и будучи покорны Богу, мы должны надеть одежды хвалы .

Исаия 61:3 **Возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача – елей радости, вместо унылого духа – славная одежда; и назовут их сильными правдою, насаждением Господа во славу Его .**

Неверное Понимание Бога

Многие люди имеют отрицательные чувства о Боге .

Они думают, что Бог всегда осуждает их .

Другие думают, что Бог не хочет, чтобы люди получали удовольствие .

➤ Решение

Иоанна 3:16 **Ибо так возлюбил Бог мир, что отдал Сына Своего единородного, дабы всякий, верующий в Него, не погиб, но имел жизнь вечную .**

Римлянам 8:31,32,38,39 **Что же сказать на это? Если Бог за нас, кто против нас? Тот, Который Сына Своего не пощадил, но предал Его за всех нас, как с Ним не дарует нам и всего?**

Ибо я уверен, что ни смерть, ни жизнь, ни Ангелы, ни Начала, ни Силы, ни настоящее, ни будущее, ни высота, ни глубина, ни другая какая тварь не может отлучить нас от любви Божией во Христе Иисусе, Господе нашем .

Религиозные Традиции

Религия подавляет, а искупление освобождает.

Матфея 15:6б . . . таким образом вы устранили заповедь Божию преданием вашим.

➤ Решение

Ответ: нужно внимательно сравнить наши традиции с тем, что говорит Слово Божье и позволить Святому Духу показать нам верный путь.

Гордыня

Гордыня значительным образом связана с тем, что мы о себе думаем, и с желанием, чтобы о нас хорошо думали. Она ставит человека и его эго вместо Бога на трон. Желание похвалы людей противоположно воздаванию хвалы Богу.

Иисус описал гордых религиозных лидеров Своего времени.

Матфея 23:1, 2, 5-7 Тогда Иисус начал говорить народу и ученикам Своим и сказал: на моисеевом седалище сели книжники и фарисеи. . .

Все же дела свои делают с тем, чтобы видели их люди; расширяют хранилища свои и увеличивают воскрилия одежд своих; также любят предвозлежания на пиршествах и председания в синагогах и приветствия в народных собраниях, и чтобы люди звали их: "учитель! учитель!"

➤ Решение

Решение: смирить самого себя.

Матфея 23:11, 12 Большой из вас да будет вам слуга: ибо кто возвышает себя, тот унижен будет; а кто унижает себя, тот возвысится.

Римлянам 12:3 По данной мне благодати, всякому из вас говорю: не думайте о себе более, нежели должно думать; но думайте скромно, по мере веры, какую каждому Бог уделил.

1-е Коринфянам 4:10а Мы безумны Христа ради, а вы лидеры во Христе; мы немощны, а вы крепки. . .

Боязнь Перед Людьми

Страх перед тем, что подумают о нас другие, – один из видов рабства. Он не дает Святому Духу направлять наши действия и помыслы. Страх перед людьми выливается в тревогу и беспокойство и отворачивает наши глаза от Господа, от того, кем Он является и чем являемся мы для Него.

Любой страх – противоположность вере.

Притчи 29:25 **Боязнь пред людьми ставит сеть; а надеющийся на Господа будет безопасен.**

Притчи 9:10 **Начало мудрости – страх Господень, и познание Святого – разум...**

➤ Решение

Когда мы ставим Бога на его законное место в нашей жизни, когда мы начинаем знать Его таким, каким Он есть, страх перед другими исчезнет.

Дьявольское Угнетение

Сатана ненавидит Бога и поэтому он ненавидит хвалу, возданную Богу. Он хочет, чтобы вся слава была для него.

Если вы будете непрестанно славить Бога, то сатана не задержится долго около вас!

➤ Решение

Ответ на тяжелое угнетение – избавление от сатанинского рабства.

Марка 16:17а **Уверовавших же будут сопровождать сии знамения именем Моим будут изгонять бесов...**

Иакова 4:7 **Итак покоритесь Богу; противостаньте дьяволу, и убежит от вас...**

Неведение

Очень часто не говорят о важности хвалы и поклонения в жизни христиан.

➤ Решение

Решение, очевидно, изучать, что об этом говорит Бог, и это как раз то, что мы с вами сейчас делаем!

Осия 4:6 Истреблен будет народ Мой за недостаток ведения: так как ты отверг ведение, то и Я отвергну тебя от священнодействия предо Мною; и как ты забыл закон Бога твоего, то и Я забуду детей твоих.

Действуйте!
Не Реагируйте!

Многие отрицательно реагировали на тех, кто были "во плоти" во время хвалы и поклонения. Некоторых христиан это очень сильно отвлекало. Это стало препятствием их свободному присоединению ко всем библейским выражениям хвалы и поклонения.

➤ Решение

Вместо того, чтобы смотреть на других, мы должны поступать по Слову Божьему и покорно поступать по откровению Его Слова. Мы должны, как Его дети, свободно выражать искреннюю хвалу и непрестанно поклоняться Ему.

Реагировать – значит быть ограниченным чем-то, быть рабом религиозных традиций и боязни перед людьми.

Действовать – значит быть полностью свободным и действовать в Духе Божиим.

Иоанна 8:32 И познаете истину, и истина сделает вас свободными.

Вывод

Неспособность хвалить и поклоняться свидетельствует об основной проблеме, с которой нужно справиться. Ищите Бога, пока вы не будете знать проблему, а потом честно разберитесь с ней. Если все же не сможете воздавать Богу хвалу, пойдите к зрелому христианину и попросите его (ее) помочь вам.

ВОПРОСЫ

1. Назовите одно препятствие хвале и его решение по Слову Божьему.
2. Назовите одно препятствие хвале, какое было в вашей жизни. Как вы победили или думаете победить его?
3. Что бы вы сделали, если бы все ваши попытки справиться с препятствием хвале провалились?

Приношение Жертвы Хвалы

РАЗЛИЧИЕ

Евреям 13:15 **Итак будем чрез Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть, плод уст, прославляющих имя Его.**

Есть различие между хвалой Богу и жертвой хвалы.

Хвала

Хвалить Бога легко, когда мы находимся в "хороших отношениях" с Ним. Это получается непринужденно, когда мы думаем о всем, что Он сделал для нас.

Жертва Хвалы

Жертва хвалы приносится Богу тогда, когда кажется не все правильно получается. Это:

- Хвала, приносимая независимо от того, как идут дела,
- Хвала, приносимая в вере и покорности,
- Хвала, приносимая потому, что Бог есть Бог.

ЖЕРТВА ХВАЛЫ

Непрестанная

Жертва хвалы – это непрестанная хвала.

Псалтирь 33:2 **Благословлю Бога во всякое время; хвала Ему непрестанно в устах моих.**

Слышная

Жертва хвалы должна быть слышна. Давид сказал: **"Благословлю Господа всем сердцем своим и голосом."**

Павел и Сила – Примеры

Павел и Сила славили Бога в темнице, и произошли чудеса.

Деяния 16:22–26 **Народ также восстал на них; а воеводы, сорвавши с них одежды, велели бить их палками и, давши им много ударов, ввергли в темницу, приказавши темничному стражу крепко стеречь их; получив такое приказание, он ввергнул их во внутреннюю**

темницу и ноги их забил в колоду. Около полуночи Павел и Сила, молясь, воспевали Бога; узники же слушали их. Вдруг сделалось великое землетрясение, так-что поколебалось основание темницы; тот-час отворились все двери, и у всех узы ослабели.

➤ Физическое Состояние

На них восставали, их преследовали.

➤ Оборванные одежды

➤ Побитые

➤ Вкинутые во внутреннюю темницу, для наихудших преступников

➤ Забитые в колодки, чтобы сдерживать их движения

➤ Духовное Состояние

Они молились и пели гимны.

Молились ли они так:

➤ "Боже, почему Ты позволил этому случиться?"

➤ "Мы служили Тебе.

➤ "Мы были там, куда Ты послал нас!"

Мы знаем, что конечно же нет!

➤ Они воспевали хвалу, и узники слышали их.

➤ Результаты

Они были освобождены.

Темничный страж и весь его дом спасся.

Все в темнице услышали об Иисусе.

Другие верующие в Филиппах утешились.

Иосафат –
Другой Пример

Иосафат исполнил заповеди Божьи и испытал чудесную победу.

Его имя, "Иос", означает "Господь руководит".

➤ Учил Людей Слову

2-я Паралипоменон 17:3-6 **И был Господь с Иосафатом; потому что он ходил первыми путями Давида, отца своего, и не взыскал Ваалов, но взыскал он Бога отца своего, и поступал по заповедям Его, а не по деяниям Израильян. И утвердил Господь царство в руке его, и давали все Иудеи дары Иосафату, и было у него много богатства и славы. И возвысилось сердце его на путях Господних; притом и высоты отменил он и дубравы в Иудее.**

➤ Молился В Трудные
Времена

Многие годы живущие там народы боялись его и оставили эту нацию в покое, но затем объединились, чтобы идти против него. Иосафат встал перед собранием и молился. Его молитва начиналась хвалой.

2-я Паралипоменон 20:6-9 **И сказал: Господи, Боже отцов наших! Не ты ли Бог на небе? И Ты владычествуешь над всеми царствами народов, и в твоей руке сила и крепость, и никто не устоит против Тебя! Не Ты ли, Боже наш, изгнал жителей земли сей пред лицом народа твоего Израиля, и отдал ее семени Авраама, друга Твоего навек? И они поселились на ней, и построили Тебе на ней святилище во имя Твое, говоря: "Если придет на нас бедствие: меч наказующий, или язва, или голод, то мы станем пред домом сим и пред лицом Твоим, ибо имя Твое в доме сем; и воззовем к Тебе в тесноте нашей, и Ты услышишь и спасешь".**

➤ Бог Говорил

Потом Бог ответил через пророка.

2-я Паралипоменон 20:15-18 **И сказал он: слушайте, все Иудеи, и жители Иерусалима, и царь Иосафат! Так говорит Господь к вам: не бойтесь и не ужасайтесь множества сего великого, ибо не ваша война, а Божия. Завтра выступите против них: вот, они всходят на возвышенность Циц, и вы найдете их на конце долины, пред пустынею Иеруилом. Не вам сражаться на сей раз; вы станьте, стойте и смотрите на спасение Господне, посылаемое вам. Иуда и Иерусалим! не бойтесь и не ужасайтесь. Завтра выступите на встречу им, и Господь будет с вами.**

➤ Все Поклонились

И преклонился Иосафат лицом до земли, и все Иудеи и жители Иерусалима пали пред Господом, чтобы поклониться Господу.

➤ Поставленные Певцы

Приготавливаясь к сражению, Иосафат поставил людей, чтобы они пели и славили Господа. Их поставили впереди армии!

ст. 21 И совещался он с народом, и поставил певцов Господу, чтобы они в благолепии святыни, выступая впереди вооруженных, славословили и говорили: славьте Господа, ибо вовек милость Его!

➤ Победа

ст. 22 И в то время, как они стали восклицать и славословить, Господь возбудил несогласие между Аммонитянами, Моавитянами и обитателями горы Сеира, пришедшими на Иудею, и были они поражены.

ст. 24-26 И когда Иудеи пришли на возвышенность к пустыне и взглянули на то многолюдство, и вот – трупы, лежащие на земле, и нет уцелевшего. И пришел Иосафат и народ его забирать добычу, и нашли у них во множестве и имущество, и одежды, и драгоценные вещи, и набрали себе столько, что не могли нести. И три дня они забирали добычу; так велика была она! А в четвертый день собрались на долину благословения, так как там они благословили Господа. Посему и называют то место долиной благословения до сего дня.

➤ Физическое Состояние

Их атаковало множество из трех народов.

➤ Духовное Состояние

Они знали, что сказано в Слове Божьем.

Они начали приносить хвалу не после того, как враг был поражен, а пока он все еще окружал их, и все выглядело безнадежным. Они принесли жертву хвалы.

➤ Результат

Результатом была полная победа, их враги убивали друг друга, и Иудеям досталось много добычи.

➤ Шаги К Победе!

С помощью Иосафата мы видим пять шагов к победе.

- Знать Слово
- Искать Божье присутствие
- Слышать Бога
- Верить Слову и поклоняться Богу
- Действовать с верой, славить Бога перед победой.

ВОЙНА В ХВАЛЕ

В музыкальном выражении хвалы Богу часто высвобождается большая духовная власть и сила. Только что мы рассмотрели пример Павла и Силы, которые пели песни хвалы, – и потом через великое землетрясение пришло освобождение.

Победа Следует За
Хвалой

Когда Иосафат поставил певцов для хвалы Господу, и они выступали впереди вооруженных, была одержана великая победа. Они использовали могущественное духовное оружие. Когда они славили Бога, высвободилась великая сила и духовная власть.

Часто во время прославления Святой Дух будет давать нам песни духовной битвы.

Псалтирь 149:6–9 **Да будут славословия Богу в устах их, и меч обоюдоострый в руке их. Для того, чтобы совершать мщение над народами, наказание над племенами, заключать царей их в узы, и вельмож их в оковы железные. Производить над ними суд писанный. Честь сия – всем святым Его. Аллилуия.**

Мы выигрываем победу в духовной войне не только тогда, когда произносим своими устами Слово Божье, обоюдоострый меч, но и тогда, когда поем хвалу Богу.

Исаия 30:31,32 **Ибо от гласа Господа содрогнется Ассур, жезлом поражаемый. И всякое движение определенного ему жезла, который Господь направит на него, будет с тимпанами и цитрами, и Он пойдет против него войною опустошительною.**

Музыка хвалы была важной частью получения победы в каждой духовной битве.

Поклонение – Пророчество –
Битва

Откровение 19:6-8 **И слышал я как-бы голос многочисленного народа, как-бы шум вод многих, как-бы голос громов сильных, говорящих: аллилуия! ибо воцарился Господь Бог Вседержитель. Возрадуемся и возвеселимся и воздадим Ему славу; ибо наступил брак Агнца, и жена Его приготовила себя. И дано было ей облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых.**

➤ Поклонение

Сегодня в церковь приходят новые хвала и поклонение. Новая хвала гремит и похожа на могучие потоки вод, она звучит как гром и победоносные крики. И в этих грохочущих звуках Иисус, который прежде открывался как Агнец Божий, сегодня предстает как Лев колена Израилева.

Прекрасный отрывок из 19-ой главы книги Откровения описывает заключительную битву, когда сатана будет связан на этой земле.

Откровение 19:10,11 **Я пал к ногам его, чтобы поклониться ему; но он сказал мне: смотри, не делай сего; я сослужитель тебе и братьям твоим, имеющим свидетельство Иисусово; Богу поклонись, ибо свидетельство Иисусово есть дух пророчества. И увидел я отверстое небо, и вот конь белый, и сидящий на нем называется Верный и Истинный, Который праведно сидит и воинствует.**

В этой большой духовной войне есть три важных аспекта.

- Поклонение
- Пророчество
- Битва

➤ Пророчество

Часто в хвале и поклонении "дух пророчества" будет проявляться в "духовной песне" великой духовной битвы. Каждый раз, когда это происходит, в духовном мире выигрываются большие битвы. Связываются:

- Руководители
- Власти

➤ И правители тьмы

Псалтирь 149:8 ...**заключатъ царей их в узы, и вельмож их в оковы железные.**

➤ Война

Наш отрывок из 19-ой главы Откровения продолжается тем, что приводит описание Иисуса и Его святых, возвращающихся с этой великой битвы триумфа над дьяволом и его бесовскими силами.

Откровение 19:12-16 **Очи у Него как пламень огненный, и на голове Его много диадим; Он имел имя написанное, которого никто не знал кроме Его Самого; Он был облечен в одежду, обагренную кровию. Имя Ему: Слово Божье. И воинства небесные следовали за Ним на конях белых, облеченные в виссон белый и чистый. Из уст же Его исходит острый меч, чтобы им поражать народы. Он пасет их жезлом железным; Он топчет точило вина ярости и гнева Бога Вседержителя. На одежде и на бедре Его написано имя: Царь царей и Господь господствующих.**

ЖЕРТВА ХВАЛЫ, ПРИНОСИМАЯ ЧЕРЕЗ ИИСУСА

Жертву хвалы можно принести только через Иисуса.

Евреям 13:15 **Итак будем через Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть, плод уст, прославляющих имя Его.**

Это есть благодарение во имя Его за то, кем Он является и что Он сделал.

Ефесеям 5:20 ...**благодаря всегда за все Бога и Отца, во имя Господа нашего Иисуса Христа...**

Это благодарение во всех обстоятельствах, а не только тогда, когда мы считаем нужным.

1-е Фессалоникийцам 5:16-18 **Всегда радуйтесь. Непрестанно молитесь. За все благодарите: ибо такова о вас воля Божия во Христе Иисусе.**

Мы можем сделать это, когда полностью осознаем, как Бог может сделать так, чтобы все в нашей жизни содействовало ко благу.

Римлянам 8:28 **Притом знаем, что любящим Бога, призванным по Его изволению, все содействует ко благу...**

Приносит Славу Богу

Жертва хвалы приносит славу Богу.

Псалтирь 49:23 **"Кто приносит в жертву хвалу, тот чтит Меня, и кто наблюдает за путем своим, тому явлю Я спасение Божие."**

КАК ПРИНОСИТЬ ЖЕРТВУ ХВАЛЫ

Примите Решение

Решитесь заранее, что вы будете славить Бога во всякое время и всякой ситуации.

Начните Сейчас

Славьте Бога каждый день – весь день.

Развивайте привычку хвалы.

Если Приходят
Неприятности

- Помните о своем решении.
 - Продолжайте воздавать хвалу.
 - Помните, что хвала, воздаваемая в трудные времена, позволяет Богу действовать в вашу пользу.
 - Хвала в беспокойные времена приносит славу Отцу.
- Времена, когда нам не хочется славить Бога – времена, когда нам наоборот надо Его больше всего славить. Когда мы покорно действуем по Его Слову и начинаем прославлять Его, мы приносим настоящую жертву хвалы Богу и это удовлетворяет Его.

Начните Верой

Вы верою начинаете приносить жертву хвалы. Славьте Его за то, кем Он является и за то, что Он сделал. Затем поблагодарите Бога за ситуацию, которую вы, возможно, даже не понимаете.

Славьте Его за проложение пути освобождения, если даже не видите выхода из проблемы. Славьте Бога за то, кем Он является, положитесь умом на Него и обетования Его Слова.

Если вы начали приносить жертву хвалы, продолжайте. Произнесите вслух Слово Божье, провозглашающее победу и освобождение.

Сначала вы будете приносить хвалу в покорности. Делая так, вы будете зависеть от Него, а не от обстоятельств. Если вы сравните Его силу и славу со своими обстоятельствами, то увидите, какими ничтожными являются вторые.

Когда вы наполните свой ум Словом Божиим и сосредоточитесь на Его силе и обетованиях, дух хвалы займет место сомнений и тревог.

Часто, когда кажется трудным хвалить, если вы начнете делать это повинаясь Богу, то будете переполнены Духом хвалы.

Скоро вы увидите как вы радостно входите в Его присутствие, в то время, когда будете продолжать освобождать свой дух в жертве хвалы.

- Пойте Ему.
- Танцуйте перед Ним.
- Славьте Его, возвеличивайте имя Его.
- И Он сделает для вас путь спасения и освобождения!

ВОПРОСЫ

1. Какое различие между прославлением Бога и принесением жертвы хвалы?
2. Что произошло, когда Иосафат, идя на войну, поставил прославляющих впереди войска?
3. Как может то, что произошло с царем Иосафатом, быть примером для нас сегодня?

Наше Священническое Назначение Хвалить

Слово Божье открывает, что мы, как верующие, являемся святым и царственным священством. Мы должны приносить духовные жертвы и возвещать Ему хвалу как верующие-священники.

1-е Петра 2:5,9 **И сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом.**

Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет. . .

Ветхозаветный образец нашего святого священства открыт в назначении Аарона и его сыновей.

Наше царственное священство открывается в священстве Мелхиседека, а позже – в священническом служении царя Давида. Оба этих священства были исполнены в священническом служении Иисуса. Иисус – вечный Первосвященник и мы должны действовать как верующие-священники через Него.

Нам необходимо изучить функции Ветхозаветного священничества, чтобы получить ясное откровение о своих функциях как священников, когда мы будем приносить непрестанную жертву хвалы.

ЦАРСТВЕННОЕ СВЯЩЕНСТВО

Мелхиседек

Бытие 14:18 **И Мелхиседек, царь Салимский, вынес хлеб и вино. Он был священник Бога всевышнего.**

Мелхиседек был Царственным Священником Салима (нынешнее место нахождения Иерусалима). Авраам принес десятину тому, чье имя означало "царь правды". В отличие от священства Аарона у Мелхиседека не было записанного родословия. Он был священник, избранный Богом, а не поставленный законом.

В Псалтире мы находим пророческое упоминание об Иисусе, священнике по чину Мелхиседека.

Псалтирь 109:4 Клялся Господь, и не раскается: Ты священник во век по чину Мелхиседека.

Автор книги к Евреям открывает священническое служение Иисуса как Царственного Священника, который будет священником вовек, по чину Мелхиседека.

Евреям 7:1-3,17 Ибо Мелхиседек, царь Салима, священник Бога Всевышнего, – тот, который встретил Авраама и благословил его, возвращающегося после поражения царей, которому и десятину отделил Авраам от всего, – во-первых по знаменованию имени царь правды, а потом и царь Салима, то есть, царь мира, без отца, без матери, без родословия, не имеющий ни начала дней, ни конца жизни, уподобляясь Сыну Божию, пребывает священником навсегда.

Ибо засвидетельствовано: "Ты священник вовек по чину Мелхиседека".

Назначение священства Мелхиседека было "приближаться к Богу". Слово "священник" обозначает "приближаться".

Евреям 7:19 Ибо закон ничего не довел до совершенства; но вводится лучшая надежда, посредством которой мы приближаемся к Богу.

Давид

Давид как царь также действовал как священник. Он сделал Скинию Давида, возвратил ковчег (представляющий присутствие Божье) и основал жертву хвалы. Когда Давид действовал в Мелхиседековом священстве, он служил типичным примером будущего священнического служения Иисуса. Когда Давид вводил людей в хвалу и поклонение, он приближал их к Богу.

Из-за священнического служения Иисуса мы, как священники, можем смело входить в присутствие Бога и приближаться к Нему в своей хвале и поклонении.

Аарон был первым поставленным первосвященником, и его сыновья были поставлены священниками. Их сыны также были священниками. Аароново священство было установлено по родословию.

Левит 21:17, 21 **Скажи Аарону: никто из семени твоего во все роды их, у которого на теле будет недостаток, не должен приступать, чтобы приносить хлеб Богу своему.**

Нужно Совершенство

Ни один человек из семени Аарона священника, у которого на теле есть недостаток, не должен приступать, чтобы приносить жертвы Господу; недостаток на нем, поэтому не должен он приступать, чтобы приносить хлеб Богу своему.

Так как священники делали приношения, они были земными изображениями Иисуса. Иисус был совершенным и всегда изображался священным, так что никто с пороком не мог осуществить это изображением.

Сегодня верующие сделаны совершенными в Нем.

Одежда

Одежда священников отличалась от одежды остальных, даже тогда, когда они не несли служения. Бог дал определенные наставления о том, что они должны были все время носить на себе. Каждый элемент одеяния был типом наших взаимоотношений с Богом.

Одежда для служения состояла из четырех частей:

- Льняные штаны
- Платье из одного куска материала, без швов
- Четыре цветных пояса
- Льняной головной убор

Полотно всегда символизирует праведность, и мы – праведные Божьи.

2-е Коринфянам 5:21 **Ибо не знавшего греха Он сделал для нас жертвою за грех, чтобы мы в Нем сделались праведными пред Богом.**

Они ничего не могли носить из шерсти потому, что в шерстяном потеют. А пот – это символ проклятия и самодостижения. Шерсть нельзя досконально почистить.

Помазание

Затем, священники, помазанные елеем – символ Святого Духа.

Сегодня верующие–священники имеют Святого Духа, пребывающего в них.

ОПИСАНИЕ СВЯЩЕННИЧЕСКИХ ФУНКЦИЙ

Поддерживать Огни

Священники должны были поддерживать огонь на жертвеннике.

Левит 6:9,13 **Заповедай Аарону и сынам его: вот закон всесожжения: всесожжение пусть остается на месте сожигания на жертвеннике всю ночь до утра, и огонь жертвенника пусть горит на нем.**

Огонь непрестанно пусть горит на жертвеннике и не угасает.

Павел наставлял Тимофея постоянно возгревать внутри себя огонь.

2-е Тимофею 1:6 **По сей причине напоминаю тебе возгревать дар Божий, который в тебе чрез мое рукоположение...**

В притче о десяти девах Иисус предупредил нас о необходимости поддерживать огонь в нашей жизни.

Счищать Пепел

Священники должны были очищать жертвенник от пепла.

Левит 6:10,11 **И пусть священник оденется в льняную одежду свою, и наденет на тело свое льняное нижнее платье, и снимет пепел от всесожжения, которое сжег огонь на жертвеннике, и положит его подле жертвенника. И пусть снимет с себя одежды свои, и наденет другие одежды, и вынесет пепел вне стана на чистое место.**

Огонь не может продолжать гореть, если пепел скопляется. Мы можем так полюбить яркие, удобные "огни" вчерашнего дня, что не будем идти к тому, о чем Дух говорит сегодня. Воспоминания о прошлом могут успокоить нас. Мы должны хотеть оставить прошлое, хорошее и плохое, если хотим идти вперед и быть в середине того, что Бог делает сегодня.

Филиппийцам 3:13 Братия, я не почитаю себя достигшим; а только, забывая заднее и простираясь вперед...

Приносить Жертвы

Только священники могли приносить жертвы.

Исход 29:38, 39, 42 Вот что будешь ты приносить на жертвеннике: двух агнцев однолетних каждый день постоянно. Одного агнца приноси поутру, а другого агнца приноси вечером...

Это – всесожжение постоянное в роды ваши пред дверями скинии собрания пред Господом, где буду открываться вам, чтобы говорить с тобою.

Нам заповедано приносить жертву хвалы.

Давать Благословение

Священники должны были благословлять людей.

Левит 9:22 И поднял Аарон руки свои, обратившись к народу, и благословил его, и сошел, совершив жертву за грех, всесожжение и жертву мирную.

Числа 6:23-27 Скажи Аарону и сынам его: так благословляйте сынов Израилевых, говоря им:

Да благословит тебя Господь и сохранит тебя! Да призрит на тебя Господь светлым лицом Своим и помилует тебя! Да обратит Господь лице Свое на тебя и даст тебе мир!

Так пусть призывают имя Мое на сынов Израилевых, и Я благословлю их.

Иисус сказал, что мы – соль земли. Мы должны быть благословением для тех, кто окружает нас.

Матфея 5:13а Вы – соль земли.

Никогда Не Приходить С Пустыми Руками

Священники всегда приходили в присутствие Господне с приношением.

1-я Паралипоменон 16:29 **Воздайте Господу славу имени Его. Возьмите дар, идите пред лице Его, поклонитесь Господу в благолепии святыни Его.**

Исход 23:15 **Наблюдай праздник опресноков: семь дней ешь пресный хлеб, как Я повелел тебе, в назначенное время месяца Авива; ибо в оном ты вышел из Египта; и пусть не являются пред лице Мое с пустыми руками.**

Исход 34:20 **Первородное из ослов заменяй агнцем; а если не заменишь, то выкупи его. Всех первенцев из сынов твоих выкупай. Пусть не являются пред лице Мое с пустыми руками.**

Второзаконие 16:17 **Но каждый с даром в руке своей, смотря по благословию Господа, Бога твоего, какое Он дал тебе.**

Приносить Жертвы

Одной из функций священников Аарона было принесение жертв. Мы все еще должны приносить духовные жертвы.

1-е Петра 2:5 **И сами, как живые камни, устрояйте из себя дом духовный, священство святое, чтобы приносить духовные жертвы, благоприятные Богу Иисусом Христом.**

Евреям 13:15 **Итак будем чрез Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть, плод уст, прославляющих имя Его.**

Мы должны приходить с хвалой, поклонением, обожанием, и благодарением, выражением нашей хвалы в песнях, весельем и своей сущностью.

ТРЕБОВАНИЯ ААРОНОВА СВЯЩЕНСТВА

Важно понимать четыре вещи, которые относились к Ветхозаветным священникам.

Отделенный Для Иеговы

Священник должен был быть освящен и отделен от мира.

Исход 19:22 **Священники же, приближающиеся к Господу, должны освятить себя, чтобы не поразил их Господь.**

Святые

Священники должны быть святыми, полностью освященными для Господа.

Числа 16:5 **И сказал Корею и всем сообщникам его, говоря: завтра покажет Господь, кто Его, и кто свят, чтобы приблизить его к Себе; и кого Он изберет, того и приблизит к Себе.**

Предписано Приближаться К Богу

Служением и назначением священников было приближаться к Богу. Священник представлял людей и те должны были быть:

- Отделенными от мира
- Святой нацией и избранным народом
- Народом священников Богу

Исход 19:4-6а **Вы видели, что Я сделал Египтянам, и как Я носил вас как бы на орлиных крыльях, и принес вас к Себе. Итак, если вы будете слушаться гласа Моего и соблюдать завет Мой, то будете Моим уделом из всех народов: ибо Моя вся земля; а вы будете у Меня царством священников и народом святым.**

Очищение

Священники должны были омывать водою руки и ноги перед служением.

Исход 30:21 **Пусть они омывают руки свои и ноги свои водою, чтобы им не умереть. И будет им это уставом вечным, ему и потомкам его в роды их.**

Исход 40:12,13 **И приведи Аарона и сынов его ко входу в скинию собрания, и омой их водою. И облаки Аарона**

в священные одежды, и помажь его и освяти его, чтоб он был священником Мне.

➤ **Семья Иакова**

Иаков убеждался, чтобы все в его доме были очищены перед тем, как он взыскал Господа "в своем бедствии".

Бытие 35:2,3 И сказал Иаков дому своему и всем, бывшим с ним: бросьте богов чужих, находящихся у вас, и очиститесь, и перемените одежды ваши; встанем и пойдем в Вефиль; там устрою я жертвенник Богу, который услышал меня в день бедствия моего и был со мною в пути, которым я ходил.

➤ **Народ**

Моисей приказал народу Израильскому освятиться и вымыть свои одежды.

Исход 19:10 И сказал Господь Моисею: пойдя к народу, и освяти его сегодня и завтра; пусть вымоют одежды свои...

Сегодня мы как верующие-священники должны быть очищены от всякого греха в своей жизни перед принесением своей хвалы.

1-е Иоанна 1:9 Если исповедуем грехи наши, то Он, будучи верен и праведен, простит нам грехи (наши) и очистит нас от всякой неправды.

Мы должны ежедневно проводить время над Словом. Когда мы читаем Слово Божье, размышляем над ним и повинемся ему, Христос и Его любовь к нам делают нас святыми.

Ефесеянам 5:25-27 Мужьям, любите своих жен, как и Христос возлюбил Церковь и предал Себя за нее, чтобы освятить ее, очистив банею водною, посредством слова; чтобы представить ее Себе славною Церковью, не имеющею пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна.

Предупреждение

Надав и Авиуд были сынами Аарона, посвященными по всем правилам, но они неправильно входили в присутствие Божье.

Левит 10:1-3 Надав и Авиуд, сыны Аароновы, взяли каждый свою кадильницу, и положили в них огня, и

вложили в него курений, и принесли пред Господом огонь чуждый, которого Он не велел им. И вышел огонь от Господа, и сжег их, и умерли они пред лицом Господним. И сказал Моисей Аарону: вот о чем говорил Господь, когда сказал: в приближающихся ко Мне освящусь и пред всем народом прославлюсь. Аарон молчал.

Быть священником было честью и привилегией, которая требовала полного повиновения.

Важно, чтобы мы как верующие-священники знали и повиновались наставлениям Слова Божья, когда приходим с приношением своей хвалы Ему. Мы не должны приходить беззаботными, непокорными, с желанием поступать по-своему и согласно своим традициям, если они не соответствуют Божьему образцу и наставлению похвалы. Мы должны следить за тем, чтобы песни, музыка и обычаи этого мира или других религий не вкрались в наше прославление, как было представлено это с "неразрешенным огнем", который Надав и Авиуд использовали в принесении своих жертв перед Господом.

1-е Петра 2:9 **Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет...**

ВОПРОСЫ

1. Согласно с 1-ым Петра 2:5 и Евреям 13:15, какие жертвы мы должны приносить Господу как верующие-священники?
2. Священники Ветхого Завета должны были быть очищены перед служением Господу своими жертвами. Как мы должны очиститься перед прихождением к Господу с хвалой согласно с 1 Иоанна 1:9 и Ефесеям 5:25-27?
3. Какие уроки мы можем получить из опыта Надава и Авиуда?

Урок 12

Живущие Как Священники

Как верующие–священники, которые служат Господу в хвале и поклонении, мы должны знать свое призвание, свою жизнь, свою одежду и свои приношения.

1–е Петра 2:9 **Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет...**

ИЗБРАННЫЕ ДЛЯ СВЯЩЕНСТВА

Иисус сейчас является нашим Первосвященником.

Евреям 7:15–17 **И это еще яснее видно из того, что по подобию Мелхиседека восстает священник иной, который таков не по закону заповеди плотской, но по силе жизни непрестающей. Ибо засвидетельствовано: "Ты священник вовек по чину Мелхиседека".**

Евреям 8:1–2 **Главное же в том, о чем говорим, есть то: мы имеем такого Первосвященника, Который воссел одесную престола величия на небесах и есть священнодействователь святилища и скинии истинной, которую воздвиг Господь, а не человек.**

Царство Священников

Желанием Божиим о детях Израилевых было, чтобы они являлись царством священников.

Исход 19:6а **А вы будете у Меня царством священников и народом святым.**

Божье желание не изменилось. Каждый верующий является священником. Так как мы "во Христе", мы разделяем Его священство.

Откровение 1:6 **И соделавшему нас царями и священниками Богу и Отцу Своему, слава и держава во веки веков! Аминь.**

Дети Божьи

1–е Иоанна 3:2 **Возлюбленные! мы теперь дети Божии; но еще не открылось, что будем. Знаем только, что, когда откроется, будем подобны Ему, потому что увидим Его, как Он есть.**

ЖИТЬ ДОСТОЙНО СВОЕГО ПРИЗНАНИЯ

Павел умолял нас поступать достойно нашего призвания.

Ефесеянам 4:1 **Итак я, узник в Господе, умоляю вас поступать достойно звания, в которое вы призваны...**

Святой Народ

Ефесеянам 5:27 **Чтобы представить ее Себе славную Церковью, не имеющую пятна, или порока, или чего-либо подобного, но дабы она была свята и непорочна.**

1-е Петра 1:15-16 **Но, по примеру призвавшего вас Святого, и сами будьте святы во всех поступках; ибо написано: "будьте святы, потому что Я свят".**

Чистая Совесть

Требования для поклонения не изменились. Точно так, как Бог требовал некоторые вещи от священников, Он требует их и от нас.

Евреям 10:22 **Да приступаем с искренним сердцем, с полною верою, кроплением очистивши сердца от порочной совести, и омывши тело водою чистою...**

Мы можем с уверенностью войти в присутствие Божье через кровь Иисуса.

Утвержденное Сердце

Псалтирь 85:11 **Наставь меня, Господи, на путь Твой, и буду ходить в истине Твоей; утверди сердце мое в страхе имени Твоего.**

Иакова 4:8,10 **Приблизьтесь к Богу, и приблизится к вам; очистите руки, грешники, исправьте сердца, двоедушные;**

Смиритесь пред Господом, и вознесет вас.

Иметь "утвержденное сердце" означает приводить каждую мысль в единство поклонения.

Это будет оскорблением Бога, если мы будем как-будто поклоняться Ему, а в действительности думать о другом!

Чистое Сердце

Псалтирь 23:3,4 **Кто взойдет на гору Господню, или кто станет на святом месте Его?**

Тот, у которого руки неповинны и сердце чисто, кто не клялся душою своею напрасно и не божился ложно...

Неповинные руки и чистое сердце показывают наши мотивы.

Входим ли мы в поклонение для того, чтобы нас видели другие?

Поклоняемся ли мы для того, чтобы получить Божье одобрение и, таким образом, ответ на то, что хотим?

Мы должны проверить свои мотивы перед Богом.

Сокрушенный Дух

Псалтирь 50:19 **Жертва Богу дух сокрушенный; сердца сокрушенного и смиренного Ты не презришь, Боже.**

Тот сокрушен духом, кто научился дисциплине, тот, кто покорен Господству Иисуса.

Трепетный Страх

Псалтирь 88:8 **Страшен Бог в великом сонме святых, страшен Он для всех окружающих Его.**

Отделенные От Мира

Колоссянам 1:13 **...избавившего нас от власти тьмы и введшего в Царство возлюбленного Сына Своего...**

Святые И Непорочные

Евреям 12:14 **Старайтесь иметь мир со всеми и святость, без которой никто не увидит Господа.**

Ефессянам 1:4 **Так-как Он избрал нас в Нем прежде создания мира, чтобы мы были святы и непорочны пред Ним в любви...**

НАША СВЯЩЕННИЧЕСКАЯ ОДЕЖДА

Хвала

Исаия 61:3 **Возвестить сетующим на Сионе, что им вместо пепла дастся украшение, вместо плача – елей радости, вместо унылого духа – славная одежда; и назовут их сильными правдою, насаждением Господа во славу Его.**

Духовная

Важно, чтобы мы надевали одежды хвалы. Большое значение придается в Писании важности одежд Ветхозаветных священников. Мы – как верующие–священники в духе, и наши одежды – от Духа.

Спасение

Псалтирь 131:16 **Священников его облеку во спасение, и святые его радостию возрадуются.**

Смирение

1-е Петра 5:5 **Также и младшие, повинуйтесь пастырям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.**

Праведность

Откровение 7:9 **После сего взглянул я, и вот, великое множество людей, которого никто не мог перечесть, из всех племен и колен, и народов и языков стояло пред престолом и пред Агнцем в белых одеждах и с пальмовыми ветвями в руках своих.**

Откровение 19:8 **И дано было ей облечься в виссон чистый и светлый; виссон же есть праведность святых.**

Сила

Луки 24:49 **И Я пошлю вам обетование Отца Моего на вас; вы же оставайтесь в городе Иерусалиме, доколе не облечетесь силою свыше.**

Иисус не начал Свое земное служение, пока не облечся в силу Святого Духа при крещении.

Ученикам было велено ждать до тех пор, пока не придет Святой Дух и они примут силу.

НАШЕ СВЯЩЕННИЧЕСКОЕ ПРИНОШЕНИЕ

Благодарение – Хвала

Большая часть цели и функций ветхозаветных священников состояла в приношениях, какие они делали Богу. Сегодня мы, как верующие–христиане, должны делать Богу особые приношения.

Входить в Его присутствие с хвалою.

Псалтирь 99:4 **Входите во врата Его со славословием, во дворы Его – с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его!**

Входите с приношением.

Имя

Притчи 3:9,10 **Чти Господа от имени твоего и от начатков всех прибытков твоих; и наполнятся житницы твои до избытка, и точила твои будут переливаться новым вином.**

Сами Мы

Римлянам 12:1 **Итак умоляю вас, братья, милосердием Божиим, представьте тела ваши в жертву живую, святую, благоугодную Богу, для разумного служения вашего.**

1-е Фессалоникийцам 5:23 **Сам же Бог мира да освятит вас во всей полноте, и ваш дух и душа и тело во всей целости да сохранится без порока и в пришествие Господа Нашего Иисуса Христа.**

Жертва Хвалы

Евреям 13:15,16 **Итак будем чрез Него непрестанно приносить Богу жертву хвалы, то есть, плод уст, прославляющих имя Его. Не забывайте также благотворения и общительности, ибо таковые жертвы благоугодны Богу.**

"Жертва" хвалы значит, что это не всегда легкая или удобная. Ее нужно приносить непрестанно.

"Плод наших уст" значит то, что ее нужно произносить.

Хвалу нужно воздавать "Его имени".

"Благотворение" говорит о служении другим и о том, что нужно делиться.

"Не забывайте общительности" – это увещание продолжать быть "рекой" Божьих благословений другим. Эта жертва угодна Богу!

Говорить Хвалу

1-е Петра 2:9 **Но вы – род избранный, царственное священство, народ святой, люди взятые в удел, дабы возвещать совершенства Призвавшего вас из тьмы в чудный Свой свет...**

Петь Хвалу

Мы должны петь псалмы, гимны и духовные песни.

Ефесеям 5:19 **Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу...**

Колоссянам 3:16 **Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.**

Все Делайте Во
Славу Божию

Мы должны все делать для Господа – в Его славу.

1-е Коринфянам 10:31 **Итак, едите ли, пьете ли, или (иное) что делаете, все делайте во славу Божию.**

ВХОДИТЬ КАК СВЯЩЕННИК

"Входите во врата Его со славословием, во дворы Его – с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его!"
Псалтирь 99:4

Ааронов священник каждый день входил в скинию Моисея, а позже – в храм Соломона. Сегодня мы, как верующие–христиане, должны каждый день входить в Его присутствие.

Скиния Моисея состояла из "ворот", ведущих во "дворы". Так священник входил в святилище, чтобы "служить Господу". Один раз в год первосвященник входил в Святое–Святых, где стоял ковчег Завета.

Святое–Святых было земным местом небесной престольной комнаты Бога. Ковчег Завета, покрытый Сидением Милости, был земным местом трона Господня.

Быть в Святом–Святых значило быть в самом присутствии Бога.

Когда Иисус умер на кресте, завеса, разделявшая святилище и Святое–Святых, была сверхъестественным образом разорвана сверху донизу. Человек не был больше отделен от Бога грехом. Теперь он мог смело входить в Божье присутствие.

Во вхождении ветхозаветных священников было продвижение вперед. Есть оно и у нас, верующих–священников, когда мы каждый день входим в присутствие Божье в хвале и поклонении.

Мы должны "входить" сами в своей личной хвале и поклонении, а также вместе со всем телом, как только будем собираться вместе.

Входить Через Врата

Сначала нам сказано:

"Входите во врата Его со славословием, во двory Его – с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его!"
Псалтирь 99:4

"Входить" требует акта повиновения с нашей стороны. Мы должны входить со славословием. Мы не можем входить с неблагодарными сердцами. Первыми песнями при нашем вхождении в хвалу должны быть те, которые выражают сердечное благодарение Господу.

Дворы

Мы входим через врата и попадаем во двор. Мы видим, что для того, чтобы войти в Его присутствие, нужно продвижение. Мы еще не готовы войти в Святое–Святых Его присутствия, в самое личное время прекрасного поклонения до тех пор, пока не проведем некоторое время во дворе хвалы.

Во "дворах" нас научили славить. Мы радостно входим с музыкой, пением, хлопаньем и подниманием рук к Господу и часто, танцуя пред Господом, когда выражаем свою хвалу Ему.

Святилище

Если мы задерживаемся во "дворах хвалы", то начинаем чувствовать в своих сердцах притяжение войти еще ближе в присутствие Божье. Мы покоряемся Ему, потому что

знаем, кем Он является. Потом мы входим в еще более высокую форму хвалы. Мы входим во "внутренние дворы", во "святилище" поклонения.

Мы больше не танцуем и не хлопаем. В этот момент мы настолько осознаем Божье присутствие, что, как одно тело, наши руки начинают подниматься к Нему в чудном благоговении. Темп замедлился. То, что было "в порядке" минуту тому назад внезапно прекратилось. Святость Божьего присутствия переполняет нас, когда мы продолжаем стоять в поклонении в Его присутствии.

Когда мы продолжаем так стоять, то часто слезы начинают течь из глаз по щекам. Иногда мы только можем прекратить музыку и пение и оставаться в молчании перед Его Святым присутствием. Мы совершенно не осознаем тех, кто находится вокруг нас. Мы полностью осознаем Бога. Мы стоим на ногах или коленях, иногда распростершись в Его присутствии, погруженные в Его любовь.

Святое–Святых

Почти не осознавая этого, мы проникаем "за завесу" как первосвященник. Мы стоим в Святом–Святых и находимся в близком и личном присутствии Бога. Помазание и силу Его присутствия нельзя описать. Многие склоняются и простираются перед Ним, некоторые "закланы в Духе" в этот момент.

У нас есть пример этому, когда ковчег Завета был принесен в Соломонов храм:

"Когда священники вышли из святилища, облако наполнило дом Господень. И не могли священники стоять на служении, по причине облака; ибо слава Господня наполнила храм Господень." 3-я Царств 8:10,11

ВОПРОСЫ

1. Ветхозаветные священники имели определенные одежды. Опишите "одеяния" новозаветного священства.
2. Какие приношения мы должны давать Богу как верующие-священники?
3. Опишите продвижение вхождения в Божье присутствие, которое мы должны пережить в хвале и поклонении как верующие-священники.

Урок 13

Руководство Хвалой И Поклонением

Мы должны следовать предписанному Богом плану и образцу духовного лидерства в церкви, если ожидаем Божье помазание на хвалу и поклонение.

ПАСТОР И ДРУГИЕ СТАРЕЙШИНЫ

Духовное Руководство

Пастор и другие старейшины церкви должны обеспечить духовное руководство, власть, направление и образец для успешного служения хвалы и поклонения в церкви.

1-е Петра 5:2,3 **Пасите Божие стадо, какое у вас, надзирая за ним не принужденно, но охотно и богоугодно, не для гнусной корысти, но из усердия, и не господствуя над наследием Божиим, но подавая пример стаду...**

Активное Участие

Хорошо, когда пастор и другие старейшины активно участвуют в хвале и поклонении с самого начала служения. Поступая так, они становятся примером и вдохновляют собрание принимать в этом полное участие.

1-е Тимофея 4:12 **Никто да не пренебрегает юностью твоею; но будь образцом для верных в слове, в житии, в любви, в духе, в вере, в чистоте.**

Хороший Пример

Если служители приходят позже, то этим не придают большого значения времени служения хвалы и поклонения в церкви. Таким образом многие в собрании примут такое же отношение.

1-е Коринфянам 11:1 **Будьте подражателями мне, как я Христу.**

Приготовление К Служению

Пастору и другим служителям также необходимо это время, чтобы должным образом подготовить сердца для освобождения помазания – для эффективного служения людям.

Деяния 6:2 **Тогда двенадцать Апостолов, созвавши**

множество учеников, сказали: не хорошо нам, оставивши слово Божие, пещись о столах...

Разглядеть
Течение Духа

Тем, кто находится в одном из пяти служений, также важно избегать того, что отвлекает внимание, и полностью отдавать себя различению потока и движения Святого Духа в каждом отдельном служении.

Утверждение
Лидеров Поклонения

Музыканты и лидеры поклонения должны быть избраны старейшинами церкви и должны нести служение под их властью. Возможно также, чтобы хвалу и поклонение вел пастор, кто-то из пророков или старейшин, имеющих нужные для этого дары.

Пример этому находим в Библии, когда царь Давид поставил некоторых из левитов, чтобы они несли перед Господом служение музыкантов.

1-я Паралипоменон 16:4 И поставил на службу пред ковчегом Господним некоторых из левитов, чтобы они славословили, благодарили и превозносили Господа, Бога Израилева:

ГРУППА ПОКЛОНЕНИЯ, УТВЕРЖДЕННАЯ ДАВИДОМ

Была группа служителей, утвержденных Давидом.

Руководитель Поклонения

Власть руководства была дана Асафу как главному музыканту.

1-я Паралипоменон 16:5 Асафа главным, вторым по нем Захарию, Иеиела, Шемирамофа, Иехиила, Маттафию, Елиава, и Ванею, Овед-Едома и Иеиела с псалтирями и цитрами, и Асафа для игры на кимвалах...

Лидер Хора

Руководитель хора был также утвержден.

1-я Паралипоменон 15:22 А Хенания, начальник левитов, был учитель пения, потому что был искусен в нем.

1-я Паралипоменон 15:27б ...и Хенания, начальник музыкантов и певцов.

Музыкант

Музыканты также были поставлены для служения.

1-я Паралипоменон 25:6,7 Все они под руководством отца своего пели в доме Господнем с кимвалами, псалтирями и цитрами в служении в доме Божиим, по указанию царя, или Асафа, Идифуна и Емана и было число их с братьями их, обученными петь пред Господом, всех, знающих сие дело, двести восемьдесят восемь.

РУКОВОДИТЕЛИ ПОКЛОНЕНИЯ – ИХ ДАРЫ В СЛУЖЕНИИ И ОБУЧЕНИЕ

Действие Как Пророка

Часто те, кого Бог избрал лидерами поклонения, будут иметь "дар" служения пророка. Чтобы высвободить Дух пророчества в действие, часто используется музыка.

1-я Паралипоменон 25:1а И отделил Давид и начальники войска на службу сыновей Асафа, Емана и Идифуна, чтобы они провещавали на цитрах, псалтирях и кимвалах...

1-я Паралипоменон 25:3 От Идифуна сыновья Идифуна: Гедалия, Цери, Исаия, Семей, Хашавия и Маттафия, шестеро, под руководством отца своего Идифуна, игравшего на цитре во славу и хвалу Господа.

Обученные И
Искусные В Музыке

Никогда не следует несерьезно воспринимать призвание и ответственность служения Господу музыкой. Те, кто ведут хвалу, – певцы или музыканты – должны интенсивно обучаться и практиковаться, чтобы стать искусными музыкантами.

1-я Паралипоменон 25:6,7 Все они под руководством отца своего пели в доме Господнем с кимвалами, псалтирями и цитрами в служении в доме Божиим, по указанию царя, или Асафа, Идифуна и Емана и было число их с братьями их, обученными петь пред Господом, всех, знающих сие дело, двести восемьдесят восемь.

Характеристики Лидеров Поклонения

➤ Помазанные Божьи

Тот, кто руководит хвалой и поклонением, должен быть помазан Богом для этого особого и важного служения в церкви. Это дар и призвание от Святого Духа. Его нужно уважать и развивать.

1-е Иоанна 2:20,27 **Впрочем, вы имеете помазание от Святого и знаете все.**

Впрочем, помазание, которое вы получили от Него, в вас пребывает, и вы не имеете нужды, чтобы кто учил вас; но как самое сие помазание учит вас всему, и оно истинно и неложно, то, чему оно научило вас, в том и пребывайте.

➤ Поклонник

Лидеры прославления не могут вести людей туда, где они не были сами. Активная хвала и поклонение должны быть ежедневной частью личной жизни и привязанности лидера.

Иоанна 4:23,24 **Но настанет время, и настало уже, когда истинные поклонники будут поклоняться Отцу в духе и истине, ибо таких поклонников Отец ищет Себе: Бог есть Дух, и поклоняющиеся Ему должны поклоняться в духе и истине.**

➤ Духовно Зрелый

Чтобы быть лидером в теле Христовом, человек должен быть зрелым верующим. Его или ее мудрость, опыт и искусное духовное руководство вдохновят тело к полному участию.

Ефессянам 4:12,13 **К совершению святых, на дело служения, для созидания тела Христова, доколе все придем в единство веры и познания Сына Божия, в мужа совершенного, в меру полного возраста Христова...**

➤ Способности
Лидерства

Они должны уметь побуждать и вести людей.

1-е Коринфянам 11:1 **Будьте подражателями мне, как я Христу.**

➤ Духовно
Чувствительный

Они должны быть чувствительными, чтобы следовать помазанию и ведению Святого Духа, стоять на стороже и быть чувствительными к тому, как реагирует собрание.

Псалтирь 77:72 **И он пас их в чистоте сердца своего, и руками мудрыми водил их.**

➤ В Подчинении

Они должны признавать и подчиняться пастору и другим духовным старейшинам в церкви.

1-е Петра 5:5 **Также и младшие, повинуйтесь пастирям; все же, подчиняясь друг другу, облекитесь смиренномудрием, потому что Бог гордым противится, а смиренным дает благодать.**

➤ Человек Чистый, Честный
И Смиренный

Лидер поклонения должен быть человеком доказанного характера, чья личная жизнь и честность – вне всякого упрека. Его поступки, как смиренного Божьего слуги, всегда будут привлекать внимание к Богу и никогда не будут искать славы для него самого.

1-е Петра 5:6 **Итак смиритесь под крепкую руку Божию, да вознесет вас в свое время...**

➤ Посвященный
И Верный

Должен быть верным и точным при исполнении этой, данной Богом, ответственности.

1-е Коринфянам 4:2 **От домостроителей же требуется, чтобы каждый оказался верным.**

МУЗЫКАНТ

Избраны Как Искусные Музыканты

Часто музыкантам, призванным Богом играть на определенном инструменте в группе поклонения, дается сверхъестественная способность играть на этом музыкальном инструменте. Это, однако, не уменьшает его ответственности, чтобы научиться и преданно пытаться развивать необходимое мастерство – дабы считаться достойным своего призвания.

1-я Паралипоменон 25:6,7 Все они под руководством отца своего пели в доме Господнем с кимвалами, псалтирями и цитрами в служении в доме Божиим, по указанию царя, или Асафа, Идифуна и Емана и было число их с братьями их, обученными петь пред Господом, всех, знающих сие дело, двести восемьдесят восемь.

Инструменты

Все три вида музыкальных инструментов – струнные, духовные и ударные – использовались в хвале и поклонении.

Псалтирь 150:3-5 Хвалите Его со звуком трубным, хвалите Его на псалтирях и гусях. Хвалите Его с тимпаном и ликами, хвалите Его на струнах и органе. Хвалите Его на звучных кимвалах, хвалите Его на кимвалах громогласных.

Очень многое добавлено к ветхозаветной хвале и поклонению, о которых записано в Ветхом завете, в области качества: используются новые инструменты, ибо Бог дает их, дает талант и место для их использования.

Лидер может добавлять столько инструментов, сколько необходимо – для достижения правильного баланса между видами и соотношением музыкальных инструментов и размером аудитории.

Единство, Гармония, Сила Звука

Музыкант должен быть чувствительным и внимательным к указаниям лидера. Для того, чтобы быть в единстве, гармонии и балансе с другими инструментами, требуется много практики.

Звучание инструментов должно поддерживать стихи, не привлекая к себе внимания и не заглушая голоса поклоняющихся.

Чувствительный К Духу

Играющие должны быть чувствительными к движению Святого Духа как "искусные музыканты". Делая так, они могут высвободить проявление помазания Бога во время хвалы и поклонения.

Играющие на музыкальных инструментах должны быть чувствительными к течению музыки как одно в гармонии и единстве звука.

2-я Паралипоменон 34:12 **Люди сии действовали честно при работе; и для надзора над ними поставлены были: Иахав и Овадия, левиты из сыновей Мерариных, и Захария и Мешуллам из сыновей Каафовых, и все левиты, умеющие играть на музыкальных орудиях.**

СОБРАНИЕ

Полностью войти в служение хвалы и поклонения – честь и ответственность каждого верующего.

Евреям 2:12 **"Возведу имя Твое братьям Моим, посреди церкви воспою Тебя".**

Подготовка

Каждый должен подготовить свое сердце и настроиться на хвалу и поклонение с приходом в церковь или в собрание верующих.

Ожидание

Мы должны приходить на каждое служение хвалы и поклонения с ожиданием и предвкушением.

Пунктуальный

Пунктуальность показывает наше уважение и любовь к Богу. Мы не должны хотеть пропустить даже одну минуту времени, которое проведем в Его присутствии.

Так как существует продвижение во "вхождении" от ворот к дворам – внешним и внутренним, – то мы можем отстать и неполностью испытать истинное поклонение, пока не пройдем шаг за шагом в Его присутствие. Мы должны планировать приехать пораньше и в молитве успокоить свой дух, приготовить его служить Господу в самом

полном переживании и выражении хвалы и поклонения. Многие придают большое значение времени молитвы перед началом служения хвалы и поклонения.

Со Всем Сердцем

С первой прозвучавшей нотой мы должны быть в радостном ожидании, силе духа и с желанием испытать Божье присутствие так, как никогда.

Мы должны настроить свой дух и петь, и славить Бога всем духом, душой и телом. Мы должны полностью погрузиться в Его присутствие. Наша любовь к Богу должна выражаться в служении Ему всей силой, голосами, телами и всем сердцем.

Псалтирь 137:1 Славлю Тебя всем сердцем своим, пред богами пою Тебе.

Следуйте За Лидером Поклонения

Мы не должны погружаться в Дух до такой степени, что не сможем следовать и успевать за посвященным Богом лидером хвалы и поклонения. Мы должны чувствовать течение и движение с помазанием Святого Духа.

Избегайте Того, Что Отвлекает Внимание

Не позволяйте себе отвлекаться своими мыслями и действиями других.

Книга с псалмами или слова, высвеченные проектором на экране, должны помогать нам знать слова и петь вместе. Но не сосредотачивайте на них свое внимание, когда это уже не нужно.

Иногда будет полезно закрыть глаза или смотреть на потолок, – чтобы абсолютно обо всем забыть и сконцентрироваться на Боге. (Лидеры поклонения не могут этого делать.)

ПЕНИЕ В ДУХЕ

При следовании за лидером поклонения и ведением Святого Духа может наступить время, когда хвала будет происходить в музыкальном выражении хвалы "на языках". Тогда мы сможем сознавать, что вместе с нами, поющими в духе, поют и ангелы.

1-е Коринфянам 14:15 **Что же делать? Стану молиться духом, стану молиться и умом; буду петь духом буду петь и умом.**

Когда это происходит, освободитесь для свободного говорения на своем "небесном языке".

Дух Святой даст не только слова, но и мелодию, если мы будем чувствительными к Нему.

Духовная Песня

Будьте чувствительны к Святому Духу. Часто Он желает дать "духовную песню". Если Бог хочет таким образом служить через нас, примите полномочия, какие может потребовать руководство перед тем, как петь ее.

Это может начаться с языков, а потом и на вашем родном языке. Это может прийти как пророчество. Бог даст слова и мелодию. Очень часто в такое время телу Христову даются новые песни хвалы.

Ефесеям 5:19 **Назидая самих себя псалмами и славословиями и песнопениями духовными, поя и воспевая в сердцах ваших Господу...**

Колоссянам 3:16 **Слово Христово да вселяется в вас обильно, со всякою премудростью; научайте и вразумляйте друг друга псалмами, славословием и духовными песнями, во благодати воспевая в сердцах ваших Господу.**

ВОКАЛЬНЫЕ ДАРЫ СВЯТОГО ДУХА

Часто во время прославления в конце песни возникнет пауза, которая дает время для послания на языках, его истолкования или пророчества.

Получите полномочия ил признание, которое может потребовать руководство, перед тем как дать то послание, которое дал вам Бог. Оно должно даваться таким образом, чтобы все собрание четко слышало и понимало

его .

Уважайте Тишину

Не каждая пауза или тишина во время хвалы и поклонения обязательно является сигналом того, что сейчас будет дано послание. Будьте чувствительны к Святому Духу.

Молчание, возможно, наступило по причине силы Божьего присутствия, в которое мы вошли, когда поклонялись Ему. Заговорить в это время значило бы прервать то, что Бог хочет, чтобы произошло в этот момент.

Аввакум 2:20 А Господь – во святом храме Своем: да молчит вся земля пред лицом Его!

ВОПРОСЫ

1. Опишите библейские характеристики и функции лидеров поклонения.
2. Опишите библейские функции музыкантов.
3. Какова ответственность собрания в хвале и поклонении?

Служение Лидера Поклонения

ПОДГОТОВКА

Успешное и помазанное служение поклонения не происходит просто так – нужны часы молитвенной подготовки перед началом служения.

Предыдущее прекрасное служение не обязательно будет образцом того, что произойдет на другом служении. Бог является Богом разнообразия. Молитесь и принимайте Его руководство для каждого отдельного служения. Будьте ведомы Его Духом и чувствительны к Его помазанию.

Плач Иеремии 3:22,23 По милости Господа мы не исчезли, ибо милосердие Его не истощилось; оно обновляется каждое утро; велика верность Твоя!

Одни служители хвалы и поклонения почти полностью будут проведены в радостной хвале Богу. В других случаях служение быстрее перейдет к интенсивному поклонению.

Выбор Песен

Если возможно, то важно выяснить тему послания, которое планируется для служения. Тогда подобранные песни могут сопровождать и заложить духовную основу для учения из Слова, которое за этим последует.

Уделяйте время тому, чтобы в молитве выбрать песни, которые будут спеты во время служения хвалы и поклонения.

Выбирайте песни, удобные для пения в голосовом диапазоне для собрания.

Иногда повторение песен несколько раз позволит словам и посланию стать частью мыслей и желаний поклоняющихся.

Порядок Песен

Выстройте песни таким образом, чтобы они подчинялись правилу "вхождения": песни славословия, песни хвалы, которые вызовут все более и более высокие уровни физического и вокального участия, песни, которые высвободят помазание Бога и людей – к очень высокой хвале, и в конце концов, песни поклонения, которые

передвинут верующих ближе к Божьему присутствию.

Песни нужно сгруппировать таким образом, чтобы поклоняющиеся не ходили туда-сюда между песнями хвалы и поклонения, а чтобы твердо и ровно поднимались к более высоким уровням поклонения.

Внимательно выбирайте тональности, в которых будут исполнены песни, и сгруппируйте песни на общую тему.

Хорошо подготовить для музыкантов и того, кто заведует проектированием слов (если есть такой), листок со списком песен и их тональностями. Вы, возможно также захотите показать, где находится песня в песеннике. Давайте музыкантам аккорды, чтобы привыкнуть к сменам тональности – чтобы музыка могла продолжать звучать между песнями.

Если должны прозвучать новые песни, подготовьте прозрачную пленку в случае, если будет использоваться проектор.

Псалтирь 32:3 Пойте Ему новую песнь; пойте Ему стройно, с восклицанием...

Человек, который заповедует проектором, должен подготовить пленки и разложить их в том порядке, в каком они будут использоваться.

Песни часто будут переходить друг в друга без перерыва, чтобы был равномерный и ровный "поток" Духа.

Духовная Подготовка

Хороший лидер никогда не войдет в служение "холодным". Приготовление включает время, необходимое для молитвы, личной хвалы и поклонения, чтобы различить перед служением, какая тема есть сегодня у Духа для служения. А потом он сможет прекрасно начать первый псалом. Каждая минута служения, необходимая лидеру, чтобы войти в Дух, – время, взятое у истинной хвалы и поклонения Богу.

Физическая Подготовка

Оденьтесь надлежащим образом. Не делайте так, чтобы ваш внешний вид отвлекал на себя внимание поклоняющихся.

Личная гигиена, чистота и аккуратность – важны, когда вы представляете Бога перед людьми.

Бытие 41:14 **И послал фараон, и позвал Иосифа; и поспешно вывели его из темницы. Он остригся и переменил одежду свою, и пришел к фараону.**

Группа Ведущая Поклонение,
Вокалист И Музыкант

Выбирайте каждого члена группы поклонения с молитвой. Поддерживайте духовную дисциплину и с любовью, но твердо разбирайтесь с каждым грехом или вопросом морали, который может возникнуть.

Покажите высокий уровень духовного руководства, вдохновляя и развивая умение друг в друге. Установите высокие стандарты мастерства и показывайте благодарность за каждую часть проделанной работы.

Необходимы верность, посвященность и дух единства.

Группа поклонения должна молиться вместе перед служением.

ПРАКТИЧЕСКИЕ СОВЕТЫ

Прославляйте Бога

Не привлекайте внимания к себе . Верующие приходят, чтобы видеть Иисуса и поклоняться Ему и Отцу.

Матфея 17:8 **Возведши же очи свои, они никого не увидели, кроме одного Иисуса.**

Будьте Чувствительны

Важно, чтобы лидер был чувствительный ко всему, что происходит во время служения.

- К Богу и ведению Его Святого Духа
- К лидерам служения поклонения
- К музыкантам
- К мудрости и руководству старейшин
- Ко всему собранию

Будьте Уверенны

Будьте уверены в своем призвании и способностях. С покорностью, воздавая Богу всю славу, осознайте, что, если Господь помазал вас вести служение поклонения, Он даст вам способности отлично сделать это.

Филиппийцам 4:13 **Все могу в укрепляющем меня (Иисусе) Христе.**

Введите Людей

Людей необходимо ввести с того места, где они находятся, в Божье присутствие. Вы не можете вводить их оттуда, где находитесь сами – вы должны умело вести их всех, как одно тело, оттуда, где они – стоят в единство Духа.

Пытайтесь установить немедленный контакт с собранием, установите уверенность людей в вашем руководстве, а потом быстро продвигайте их в хвале.

Существуют такие песни и духовные приспособления, которые служат для того, чтобы провести людей, как одно тело, через "врата" со славословием и ожиданием почувствовать присутствие Божье. Руководитель поклонения должен развивать эту способность с помощью Божьего помазания, как часть данных ему Богом умений.

Что, Если Они Не Входят

Попробуйте понять, "входят" ли и движутся ли люди как единое целое, как одно тело, в присутствии Господа. Если нет, попросите у Бога Его мудрости о том, как преодолевать любые препятствия и быть способным быстро двигаться вперед.

Наставляйте их, не осуждая, чтобы продвинуться в Божье присутствие. С любовью учите их как входить. Свяжите всякий дух препятствия, который, возможно, попытается остановить поток Духа. Если это необходимо, перейдите к другой песне.

Те, Кто Не Войдут

Мы должны понимать, что существует очень много причин, из-за которых некоторые люди не продвигаются с другими в хвалу и поклонение. Эти некоторые могут быть неверующими или верующими, которые живут в восстании или неповиновении Богу. Другие могут быть под осуждением врага или бременем забот. Некоторые же просто могут не знать как.

Как руководителя поклонения вас не должны отвлекать те, кто не "войдут". Как чудесно, когда все люди "входят" все вместе, "с одним сердцем". Однако, иногда мы должны игнорировать тех, кто "не входит" и сосредоточивать свое внимание на едином теле верующих.

Иногда с таким людьми нужно говорить лично, можно попозже, наставлять или увещевать их к большей степени участия.

Держите Глаза Открытыми

Когда вы закрываете глаза, то не видите людей, которых должны ввести в поклонение. Лидер должен знать то, что происходит, и где люди находятся духовно во время служения прославления.

Лидер не должен настолько "погружаться в Дух", чтобы потерять контакт с людьми, которых он ведет. Но он может делать так в личном поклонении или тогда, когда людей ведет кто-то другой.

Ведите и направляйте людей посредством контакта зрения. Частью дара поклонения является умение одновременно входить в истинное поклонение и наблюдать за собранием.

Не Проповедуйте

Во время хвалы и поклонения не время останавливаться и проповедовать. Короткие увещевания иногда помогают привести людей к более высокому уровню прославления. Однако, не прерывайте служение и не тратьте драгоценное время, чтобы сказать то, что не будет прямо относиться к движению Святого Духа в хвале и поклонении.

Разобраться С Ошибками

Помните о том, что все мы учимся и совершаем ошибки в процессе обучения. Не осуждайте себя. Будьте честными с людьми, если вы "пропустили" Бога и то направление, куда Он ведет.

Иногда после окончания служения проводите время наедине с Богом и поговорите об этом. Скажите Ему, что по-вашему мнению, не удалось. Попросите Его об интуиции, чтобы более умело справиться с подобной ситуацией в следующий раз, когда она возникнет.

Превыше всего позволяйте Ему говорить к вам и похвалить вас за то, что вы сделали правильно! Позвольте Ему с любовью наставить вас на путях Духа. Примите Его наставление, отвергнув всякое осуждение врага.

Римлянам 8:1 Итак нет ныне никакого осуждения тем, которые во Христе Иисусе живут не по плоти, но по

духу . . .

Если необходимо, ищите и просите совета у пастора или других старейшин.

СЛУЖЕНИЕ ПОКЛОНЕНИЯ

Увещивайте Людей

Хорошо увещивать людей петь Господу. Они не должны петь потому, что таков обычай или просто для развлечения. Они должны петь хвалу Господу и полностью войти в Его присутствие в истинном поклонении.

Начинайте Со
Славословия

Перед тем, как мы сможем полностью прославить Бога, мы сначала должны войти в место хвалы.

Псалтирь 99:4 **Входите во врата Его со славословием, во дворы Его – с хвалою. Славьте Его, благословляйте имя Его!**

Продвигайтесь В Хвалу

Много времени посвященного хвале и поклонению, проведется тут, во "дворах". Именно тут каждый должен быть освобожден к большему вокальному и физическому выражению истинной хвалы Богу за все Его чудесные благословения.

Перейдите В
Поклонение

Будьте чувствительны к тому, как распределяет время Святой Дух, и начните продвигать людей в истинное, глубокое и личное поклонение Богу за то, кем Он является.

Следуйте Помазанию

Пусть у вас будет желание отложить в сторону свои планы, даже если вы провели много времени в приготовлении. Вы можете пропустить одни песни и задержаться на других.

Когда начинает приходиться сильное помазание Святого Духа не спешите начать новую песню. Задержитесь на старой до тех пор, пока сила помазания будет расти. Повторяйте петь эту песню, пока Дух не совершит ту работу, которую Он делает, приводя собрание в более

высокую хвалу или входя ближе в поклонении в Его присутствие .

Вокальные Дары

Поддерживайте произвольный свободный поток действия вокальных даров Святого Духа в собрании . Часто пауза в нужное время позволит Богу говорить к Своим людям через дары языков, их истолкование или через пророчество .

1-е Коринфянам 12 : 7-10 **Но каждому дается проявление Духа на пользу: Одному дается Духом слово мудрости, другому слово знания, тем же Духом; Иному вера, тем же Духом; Иному чудотворение, иному пророчество, иному различение духов, иному разные языки, иному истолкование языков .**

У кого-то может быть короткое слово увещевания, слово из писания или духовная песня .

Псалтирь 39 : 4 **И вложил в уста мои новую песнь – хвалу Богу нашему . Увидят многие, и убоятся, и будут уповать на Господа .**

Лидер поклонения должен всегда сохранять духовную власть над служением . В больших собраниях будет желательным, чтобы человек перед тем, как сказать слово, поднял руку и подошел к кому-то из старейшин .

Это слово или послание должно передаваться с помощью акустической системы или должно быть сказано достаточно громко – чтобы его услышало все собрание .

Для Наставления

Все должно делаться для взаимного наставления . Всякое проявление Писания – законно и правильно, но все, что ни делается, должно быть в назидание всем .

1-е Коринфянам 14 : 26 **Итак что же, братия? Когда вы сходитесь, и у каждого из вас есть псалом, есть поучение, есть язык, есть откровение, есть истолкование, – все сие да будет к назиданию .**

Избегайте Беспорядка

Бог не есть – Бог беспорядка .

1-е Коринфянам 14 : 33 **Потому что Бог не есть Бог неустройства, но мира . Так бывает во всех церквах у святых .**

Если служение превращается в беспорядок, возьмите на себя такую ответственность и прекратите его. Если нужно, сделайте паузу и объясните, что происходит, таким образом проясняя ситуацию. Используйте это время, чтобы научить правильно двигаться в Духе.

Избегайте Вторжений И Перестрелок

Если кто-то или что-то вторгается в то, что делает Святой Дух в данный момент, лидер должен быть достаточно зрелым, чтобы понять ситуацию и разобраться с ней, не прерывая в последствии этот "поток".

Молитесь и развивайте духовный дар "различения духов". Также научитесь чувствовать то, какое время и для чего дает Бог. Вторжение может быть прекрасным выражением вокального дара Святого Духа или духовной песней, дающейся Богом в совершенное для этого время.

Лидер поклонения должен обладать верой, смелостью, благоразумием, мудростью, личностью и тактом, чтобы умело, мягко и с любовью привести собрание обратно, в самую середину помазания и потока Святого Духа.

Единство Духа

Умелый лидер хвалы и поклонения установит единство между собой и собранием, между всеми в собрании, между телом и Святым Духом. Пока единство Духа будет крепнуть, истинное поклонение Богу все будет расти.

Время

Лидер поклонения должен умело соблюдать временные границы, установленные пастором или старейшинами. Если движение Святого Духа требует большего времени для хвалы и поклонения, получите подтверждение этого в своем духе и разрешение поступать так по знаку пастора или кого-то из старейшин, имеющего духовное руководство собранием, перед тем, чтобы продолжать.

Завершение

Будьте чувствительны к Святому Духу во время завершения служения хвалы и поклонения, мягко оставляя каждого поклоняющегося в Божьем присутствии.

Умело проведя собрание чрез врата со славословием в прекрасное переживание хвалы во дворах, а потом нежно вводя их в чудесное и близкое Божье присутствие в

истинном сердечном поклонении, вы привели людей в Его объятия.

Будьте внимательны, чтобы не разрушить того, что происходит в этот момент в жизни и в духе каждого верующего в этот особый момент. Пускай каждый при окончании поклонения на минутку задержится в тишине в славе Его присутствия.

Когда вы будете уходить, то будете знать, что в этом служении изменились сердца, что вы умело ввели других верующих в переживание невыразимой радости настоящей хвалы и поклонения, которые принесли удовольствие Самому Богу.

ВОПРОСЫ

1. Назовите некоторые приготовления, которые умелый лидер поклонения должен сделать перед началом служения хвалы и поклонения.
2. Приведите один пример того, как лидер поклонения может эффективнее ввести людей в более великую хвалу и поклонение.
3. Объясните, что значит выражение "следовать за помазанием" во время хвалы и поклонения.